
1

Bývalý domov 
sester v areálu staré 
nemocnice slouží po 
rekonstrukci seniorům

Významné stavební 
realizace roku 2025 
v Prostějově

03 – březen 2026

Úspěšný tenista 
Jakub Menšík si 
na zámku prohlédl 
výstavu a setkal 
se s dětmi

	↑ foto: Radek Váňa

ZdarmaZpravodaj města Prostějov
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Vážení občané,
každý z nás se s tím v posledních letech se-
tkal. Nemohl sehnat instalatéra, týdny čekal 
na opravu plynového nebo elektrického kotle 
nebo složitě pátral po zedníkovi, který by 
měl v dohledné době čas. Dobrých řemeslní-
ků ubývá. Staří mistři odcházejí na zaslou-
žený odpočinek a není dost mladých, aby je 
nahradili.

O dobré řemeslníky je velký zájem. Také 
školy, především krajská zařízení, nabíze-
jí dostatek příležitosti k vyučení a získání 
potřebného vzdělání. Absolventy základních 
škol bohužel tyto obory netáhnou natolik, 
aby se jich dostatečný počet rozhodl spojit 
s tímto druhem práce svou profesní karié-
ru. Část z vyučený mladých mužů a žen pak 
do praxe nikdy nenastoupí a věnují se raději 
práci ve zcela jiném oboru.

V Prostějově to chceme změnit. Dáme 
šanci mladým lidem postavit se po vyučení 
na vlastní nohy a rozjet soukromou živnost. 
Město za tímto účelem vyhlašuje nový spe-
ciální dotační titul. Budoucím řemeslníkům 
dáme až 40 tisíc korun na rozjezd jejich pod-
nikání. Tímto způsobem jim usnadníme start 
podnikání a dáme jistotu do prvních měsíců 
práce.

Nový dotační titul máme v úmyslu prů-
běžně vyhodnocovat a upravovat podle ak-
tuálních potřeb. Věřím, že mladé absolventy 
učebních oborů zaujme a pomůže jim najít si 
své místo na trhu. Bude to prospěšné nejen 
pro ně, ale pro celé město.

Mgr. František Jura 
 primátor statutárního města Prostějova

	↑ Fotka měsíce: Prostějovský rodák a vynikající tenista Jakub Menšík 
navštívil Národní sportovní centrum. Foto: Radek Váňa
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Seznam jubilantů, kteří v měsíci 
lednu oslavili svá životní jubilea

70 let

Marta Mazalová, Marta Mlčochová, 
Eva Zelená, Zdeněk Matěj, Božena 
Bednaříková, Václav Lakomý, Rado-
mil Fiala, Miroslav Studený, Jaro-
slava Páleníková, Hana Hanáčková, 
Irena Chmelanová, Luďka Opálková, 
Mgr. Mojmír Grmela, Svatava An-
drésová, Ludmila Rajtrová, Dagmar 
Singerová

75 let

Marie Nedělníková, Zdeňka Ševčíková, 
Josef Krahulec, Miroslav Slezák, Jana 
Kratinová, Anna Somrová, Jarmila 
Kubátová, Olga Špičáková, PhDr. Marie 
Turková, Bohuslav Černý, Mgr. Vladi-
slav Horák, Marie Kouřilová, MUDr. 
Vladimíra Kousalová

80 let

Rudolf Marke, Jaroslav Klimeš, Jarmi-
la Štefková, Jaroslav Kumstát, Lud-
mila Navrátilová, Anežka Greplová, 
František Kunický, Danuše Tichá, Jana 
Kováčová, Anežka Kubová, Mgr. Libu-
še Přikrylová, Bohumila Dvořáčková, 
Alena Křížová, Anežka Šedivá, Zdeněk 
Klíč, Jana Hlošková, Marta Kolomazní-
ková, Marie Blumensteinová, Ing. Jiří 
Vybíral

85 let

Vilemína Kabátová, Václav Fraus, 
Františka Rosová, František Dubrava, 
Libuše Navrátilová, Ing. Josef Vymětal, 
Marie Vymazalová, Danuše Chromko-
vá, Věra Kratochvílová

90 let

Věra Dubjáková, Jitka Nimrichterová, 
Ladislav Huňka, Vlasta Dvorská, Vě-
dunka Hoňková

91 let

Jaromíra Kožušníková, Marta Černá, 
Eva Suchánková, Drahomíra Langrová, 
Růžena Navrátilová, Zdenka Prečanová

92 let

Mgr. Marie Kukulová, Věra Daňková

94 let

Maria Heynová, Jitka Skácelová, Libu-
še Matoušková

95 let

František Střídecký

96 let

Jaroslava Francová

Seznam přivítaných 
dětí 15. 1. 2026

Viktorie Jurová
Ester Hangurbadžová
Adriana Stojková
David Krchňavý
Matěj Ketman
Nela Seitler
Michala Langrová
Eliáš Piňos
Sofie Klíčová
Jonas Münster
Lukáš Faltýnek
Adrian Goebel
Valerie Mácová
Maxim Ujec
Mia Dragounová
Zora Krulová
Štěpánka Hofmanová
Antonín Prokeš
Sullivan Hradílek
Matěj Procházka
Sebastián Daneček
Klára Klíčová
Sára Křivánková
Kristýna Marie Šťastná
Anita Kacálková
Klára Bezděková
David Kabilka
Ondřej Kabilka
Adam Čumpelík
Ema Zapletalová
Melánie Skácelová
Thea Fischerová
Michael Strych

Chcete poznat nové lidi, zavzpomínat na oblíbené melodie, 
skvěle si zatančit? Taneční odpoledne pro seniory pokračují!
Kulturní klub Duha u hradeb již řadu 
let pořádá taneční setkání, která si mezi 
seniory získala velkou oblibu. Protože je 
o tuto akci stále velký zájem, rozhodli 
jsme se v tradici pokračovat a vyhovět 
přání návštěvníků a k již plánovaným 
termínům v březnu a dubnu jsme při-
dali také jeden květnový termín.

Srdečně zveme všechny milovníky 
hudby, tance a příjemné společnos-
ti. Tanec je přirozený pohyb vhodný 
v každém věku – podporuje fyzickou 

kondici, zlepšuje stabilitu a přispívá 
k duševní pohodě. Zároveň jde o krás-
nou společenskou příležitost – můžete 
se setkat s přáteli, ale i poznat nové 
lidi a zavzpomínat na oblíbené melo-
die. Zkrátka si užít příjemné odpole-
dne v milé a přátelské atmosféře, zve 
na společenskou akci Milada Sokolová, 
náměstkyně primátora.

Termíny tanečních odpolední:
8. března 2026
22. března 2026

12. dubna 2026
26. dubna 2026
10. května 2026
Místo konání je v sále kulturního 

klubu DUHA v čase vždy od 16:00 do 20 
hodin.

Přijďte si zpříjemnit odpoledne, 
načerpat novou energii a užít si chvíle 
plné hudby, pohybu a dobré nálady! 
Těšíme se na vás!

Ing. Milada Sokolová, 1. náměstkyně primátora
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V minulých dnech jste strávil půl dne jako 
hostitel Jakuba Menšíka. Jaký program jste 
pro něj připravili? 

Především jsem moc rád, že si Jakub 
udělal čas a věnoval nám několik ho-
din svého času. Většinu roku tráví na 
cestách a příliš volna doma v Prostě-
jově si neužije. O to víc si vážím jeho 
rozhodnutí přijít za námi na radnici.

Přímo na radnici jsme uspořádali 
setkání s vedením města a tiskovou kon-
ferenci. Jakuba doprovázeli také rodiče 
a maminka poznamenala, že její syn je 
v této krásné budově teprve podruhé 
v životě. Poprvé to bylo, když byl Jakub 
na vítání občánků. Pak jsme mu ukázali 
nedávno zpřístupněné prostory prostě-
jovského zámku, kde se setkal s nejmen-
šími návštěvníky našich výstav určených 
dětem. Probral s nimi, kdo se věnuje jaké-
mu sportu, a ochotně podepisoval tenisá-
ky na památku. Pak jsme se přesunuli do 
tělocvičny Sportcentra DDM na Vápenici, 
kde si Kuba zahrál líný tenis s dětmi trá-
vícími jarní prázdniny aktivním pohy-
bem. Zavítali jsme také do firmy Laser 
Technology, Jakub věnoval čas prostějov-
ským filmařům v Národním sportovním 
centru a program jsme zakončili obědem 
v našem Národním domě. 

Jakub Menšík během své návštěvy děkoval 
vám osobně i celému městu za podporu. 
V čem vidíte její smysl? 

Důvodů k podpoře špičkových sportovců 
je celá řada. Jedním z nich může být tře-
ba fakt, že sportující děti potřebují dospě-
lé vzory. Všichni jsme je jako junioři měli 
a je to velmi důležité. Mladí fotbalisté 
potřebují vidět velké fotbalisty, mladí ho-
kejisté se zhlížejí ve velkých hokejistech, 
tenisové naděje chtějí být jako špičkoví 
tenisté. Podporu sportu nelze omezit jen 
na děti a mládež, přerušili bychom důle-
žitý řetězec a celý systém by nefungoval. 

Bonusem podpory Jakuba Men-
šíka a dalších skvělých sportovců je 

navíc skvělá reklama. Když dvacetiletý 
prostějovský rodák týden po návštěvě 
naší radnice porazil na ostře sledova-
ném turnaji v Kataru světovou dvojku 
Jannika Sinnera, obrázky obletěly celý 
svět. A celý svět viděl jméno našeho 
města, které Kuba nosí na svém tričku. 
Opravdu tam má napsáno „Prostějov”. 
Pořád platí, že Prostějov je město spor-
tu a sport je naší nejlepší reklamou. 

Co podle vás rozhoduje o tom, že někdo 
sportovní talent promění ve skutečný úspěch?

Talent je jen začátek. Rozhoduje pra-
covitost, psychická odolnost a silné 
rodinné zázemí. Součástí vrcholového 
sportu je dnes obrovský tlak – mediál-
ní, výkonnostní i osobní. Kdo ho chce 
zvládnout, musí mít kolem sebe dobrý 
tým a pevné hodnoty. 

Mluvíte o systému. Co podle vás dělá 
Prostějov jinak než jiná města?

Myslím, že máme dlouhodobou tradici 
a kontinuitu. Sport v Prostějově není 
módní záležitostí, ale přirozenou sou-
částí života ve městě. Máme kvalitní 

kluby, trenéry, sportovní manažery 
i infrastrukturu a hlavně podporu ve-
řejnosti. Lidé tady sport sledují, fandí 
a berou ho jako něco, co nás spojuje. 

Město dlouhodobě investuje nejen 
do vrcholového sportu, ale především 
do sportování dětí a mládeže. Buduje-
me nová hřiště a rekonstruujeme již 
existující. V posledních letech se zásad-
ně proměňují také sportoviště u na-
šich základních škol. Ta v řadě případů 
slouží jak žákům škol, tak i zájemcům 
z řad veřejnosti. Podporujeme spor-
tovní akce, vytváříme podmínky pro 
aktivní trávení volného času. Protože 
šampion nevznikne ze dne na den – 
vyrůstá z široké základny. 

Obecně mohu zopakovat jenom to, 
co říkám dlouhodobě. Sport není něja-
kou nadstavbou, ale integrální součástí 
našich životů. Mimo jiné nám pomáhá 
spojovat všechny generace našich ob-
čanů. Scházejí se jako diváci nebo jako 
aktivní účastníci na řadě akcí. Věřím, 
že se nám postupně podaří proměnit 
ta největší sportoviště v místo trávení 
volného času celých vícegeneračních 
rodin. To dá sportu další důležitý roz-
měr, který jako lidé potřebujeme.

František Jura: Sport je nejlepší 
reklama, jakou může naše město mít
Prostějov má za sebou návštěvu úspěšného tenisty Jakuba Menšíka, který si mezi 
turnaji udělal čas a přijel na pár dní domů. O jeho setkání s vedením města a programu, 
který pro něj samospráva připravila, jsme mluvili s primátorem Františkem Jurou. 
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Slavnostní dokončení domova 
sester v areálu Centra 
sociálních služeb Prostějov

V úterý 20. 1. 2026 proběhlo slavnostní 
dokončení investiční akce Olomouckého 
kraje Centrum sociálních služeb Prostě-
jov – domov sester. Rekonstrukce objek-
tu je nyní definitivně hotová a budova 
je připravena k plnému využití.

Nově bude domov sester sloužit 
Centru sociálních služeb Prostějov, 
které je zřizované Olomouckým kra-
jem a v daném areálu již nyní pro-
vozuje domov seniorů. V opravené 
budově bude zajištěno ubytování cel-
kem pro 34 klientů centra, čímž dojde 
k dalšímu rozšíření kapacit sociálních 
služeb v Prostějově.

„Dokončení domova sester je důle-
žitým krokem ke zkvalitnění sociální 
péče v našem městě. Těší mě, že se 
podařilo smysluplně obnovit objekt, 
který nyní nabídne moderní a důstoj-
né zázemí pro klienty Centra sociál-
ních služeb,“ uvedla náměstkyně pro 
sociální oblast Marcela Župková, která 
se slavnostního otevření zúčastnila.

Opravenou budovu si bude moci 
prohlédnout také veřejnost. Den 
otevřených dveří se uskuteční ve 
středu, a to od 10.00 do 16.00 hodin. 
Zájemci budou mít možnost projít 

si interiéry a seznámit se s budou-
cím využitím objektu.

Alena Vrtalová, referentka mediální komunikace

Příprava regenerace sídliště 
Moravská pokračuje

Město Prostějov pokračuje v přípravě 
významné investiční akce Regenera-
ce sídliště Moravská. Odbor rozvoje 
a investic v současné době zajišťuje 
zpracování projektové dokumenta-
ce, kterou na základě smlouvy o dílo 
zpracovává společnost Adopos Group.
„Smlouva na vypracování projektové 

dokumentace pro stavební povolení 
a pro provádění stavby byla uzavřena 
v roce 2024. V průběhu roku 2025 byla 
dokončena projektová dokumentace 
pro stavební povolení. Následně odbor 
rozvoje a investic opětovně oslovil před-
sedy společenství vlastníků jednotek 
a bytových družstev se žádostí o vyjád-
ření a stanoviska k navrženému řešení,“ 
shrnul primátor František Jura.

Po zapracování obdržených připo-
mínek bude ještě v letošním roce za-
hájena inženýrská činnost a následně 
podána žádost o povolení stavby. Po 
jeho vydání bude zpracována projekto-
vá dokumentace pro provádění stavby.
Cena projektových prací dle uzavřené 
smlouvy činí 1 343 500 Kč včetně DPH.
„Součástí přípravy stavby budou také 
přeložky inženýrských sítí. Pro samot-
né povolení stavby bude nutné uzavřít 
smlouvy o přeložkách a uhradit nákla-
dy na zpracování projektové doku-
mentace těchto úprav. Předpokládané 
náklady jsou odhadovány na částku 
přibližně 500 000 Kč,“ dodává náměs-
tek Jiří Rozehnal.

S ohledem na plánovaný harmo-
nogram prací bylo nutné schválit 
finanční prostředky na tuto akci pro 
rok 2026 ve výši 1 850 000 Kč, aby bylo 
možné uhradit všechny související 
práce a zajistit plynulý postup přípra-
vy projektu.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Proběhly zápisy do prvních tříd

Město Prostějov eviduje v letošním 
roce zvýšený zájem o nástup dětí do 
prvních tříd základních škol, jejichž je 
zřizovatelem. Celkem bylo k povinné 
školní docházce podáno 555 žádostí 
o přijetí. Z tohoto počtu 108 žádostí 
podali rodiče dětí s trvalým pobytem 
mimo území města Prostějova.

Krátké zprávy
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„O odklad povinné školní docházky 
požádalo 62 rodičů. Celkem 33 žádostí 
bylo podáno na více základních škol, 
do prvních tříd by tak v nadcházejícím 
školním roce mělo nastoupit přibliž-
ně 460 žáků. Ve srovnání s loňským 
zápisem evidujeme nárůst o 22 žádostí 
o přijetí. Naopak o stejný počet, tedy 
o 22, poklesl počet žádostí o odklad po-
vinné školní docházky. Tento vývoj sou-
visí se změnou legislativy, která zpřís-
nila podmínky pro udělování odkladů 
povinné školní docházky u dětí naroze-
ných do 31. března 2020,“ shrnul náměs-
tek pro oblast školství Miloš Sklenka.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Sdílená kola vás baví!

Sdílená kola 
a elektroko-
la zůstávala 
i v roce 2025 
důležitou 
součástí měst-
ské mobility 
v Prostějově. 
Zájem veřej-
nosti o tento 
způsob dopra-
vy byl po celý 

rok stabilní a v jarních a letních měsí-
cích výrazně rostl. Celkem bylo v roce 
2025 uskutečněno 315 706 výpůjček, z toho 
295 947 klasických kol a 19 759 elektrokol.

Sezonní vývoj 
a nejvytíženější měsíce
Po zimních měsících, kdy se počet vý-
půjček pohyboval kolem 15–17 tisíc mě-
síčně, začal od března výrazný nárůst 
využívání sdílených kol. Nejvyšší zájem 
byl zaznamenán v září, kdy si uživatelé 
vypůjčili sdílená kola celkem 35 430 krát, 
následovaný srpnem a červnem. Také 
elektrokola si našla své pevné místo – 
jejich využití postupně rostlo a maxima 
dosáhlo v říjnu s 2 129 výpůjčkami.

Sdílená kola jako součást 
udržitelné dopravy
„Výsledky potvrzují, že systém sdí-
lených kol představuje v Prostějo-
vě funkční a oblíbenou alternativu 
k automobilové dopravě. Přispívá ke 

snížení dopravní zátěže, podporuje 
zdravý životní styl obyvatel a zapa-
dá do dlouhodobé strategie města 
v oblasti udržitelné mobility,“ říká 1. 
náměstkyně primátora Milada Sokolo-
vá s tím, že Statutární město Prostějov 
bude i nadále sledovat vývoj využívání 
sdílených kol a vyhodnocovat jejich 
přínos pro obyvatele i návštěvníky 
města.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Finance pro sociální oblast

Rada města schválila uvolnění část-
ky 218 750 korun na podporu sociální 
oblasti. Finanční prostředky budou 
rozděleny mezi několik projektů a or-
ganizací, které pomáhají obyvatelům 
Prostějova v náročných životních 
situacích.

Část peněz poputuje na podporu 
Mobilního hospice – nejste sami, a to 
na úhradu poskytovaných služeb. V ro-
ce 2025 tuto službu využilo 12 pacientů 
z Prostějova. Město zároveň podpoří 
projekt bezplatné rodinné mediace, 
který v Prostějově zajišťují Regina 
Šverdíková a Markéta Vrbová Špundo-
vá. Mediace jsou určeny rodinám  
s dětmi, jež se ocitly v konfliktní situa- 
ci a nejsou schopny vlastními silami 
či prostředky řešit rozvodové a po-
rozvodové spory. Služba bude zajiště-
na dvěma zkušenými mediátorkami, 
které dlouhodobě pracují s rodinami 
v nouzi nebo v obtížné životní situaci 
a absolvovaly výcvik u Asociace mediá- 
torů České republiky.

Další finanční podporu získá Do-
mov pro seniory Červenka, konkrét-
ně na zajištění kulturních, společen-
ských a dalších aktivit, které přispívají 
ke zkvalitnění života jeho uživatelů. 
Služeb domova v současnosti využívá 
jeden klient s trvalým bydlištěm v Pro-
stějově. Pátým podpořeným subjektem 
je Lubomír Knoll, který požádal o pří-
spěvek na konání Charitativního retro 
plesu. Akce se uskuteční 28. března 
2026 ve Společenském domě v Prostě-
jově a jejím cílem je podpořit Barboru 
Maťovčíkovou, která již pátým rokem 
bojuje s onkologickým onemocněním.

„Město Prostějov dlouhodobě 
podporuje projekty, které mají přímý 
a smysluplný dopad na kvalitu života 

obyvatel,“ uvedla náměstkyně pro so-
ciální oblast Marcela Župková.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Letošní zima dává silnicím 
i jejich údržbě pořádně zabrat

Letošní zima patří k těm nejnáročněj-
ším za poslední roky – a to nejen pro 
řidiče, chodce, ale i pro pracovníky 
zimní údržby. Sněžení, mrazy a zledo-
vatělé komunikace se výrazně promít-
ly do spotřeby posypového materiálu. 
Srovnání s minulou zimou mluví jasně.
Zatímco v období od listopadu 2024 
do března 2025 bylo na zimní údržbu 
komunikací spotřebováno:
-	 120,82 tuny posypové soli
-	 14,65 tuny písku,
v letošní zimní sezoně, konkrétně od 
listopadu 2025 do ledna 2026, dosáhla 
spotřeba už:
-	 531,26 tuny posypové soli
-	 96,5 tuny písku.
Výrazný nárůst spotřeby dokládá pře-
devším krátké, ale mimořádně nároč-
né období od 9. do 25. ledna, kdy bylo 
během pouhých dvou týdnů použito:
-	 393,08 tuny posypové soli
-	 75 tun písku.

„Takto vysoká čísla potvrzují, že le-
tošní zima klade na údržbu komunikací 
mimořádné nároky. Pracovníci zimní 
údržby jsou v terénu prakticky nepřetrži-
tě a reagují na aktuální vývoj počasí tak, 
aby byly silnice a chodníky co nejbezpeč-
nější. Přesto je třeba připomenout, že ani 
intenzivní údržba nemůže zcela elimino-
vat rizika spojená se zimním provozem,“ 
zdůraznil náměstek pro oblast komunál-
ních služeb Jiří Pospíšil s tím, že město 
děkuje všem řidičům za ohleduplnost 
a trpělivost a zároveň oceňuje nasaze-
ní pracovníků zimní údržby, kteří se 
i v těchto náročných podmínkách starají 
o sjízdnost a bezpečnost komunikací.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Krátké zprávy
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Významné stavebně investiční akce roku 2025
Rekonstrukce a rozšíření MŠ Čechovice Rekondiční centrum v areálu zimního stadionu

	↑ V rámci stavby byla provedena demolice dvou pavilonů, které byly nahrazeny 
novým moderním pavilonem pro 3 oddělení s kapacitou 70 dětí. Nový pavilon 
je přízemní se společným vstupem a plochou střechou. Úprava travnatých 
ploch a hřišť bude provedena v jarních měsících. Celkové náklady činily cca 
74,7 mil. Kč. Stavbu realizovala stavební společnost POZIMOS a.s., Zlín. 

	↑ V prostoru části stavby ve 2. NP objektu šaten pro mládež zimního 
stadionu Prostějov bylo realizováno rekondiční centrum s ubytovací 
částí, ve které je umístěno 6 třílůžkových pokojů a jeden dvoulůžkový 
pokoj. Celkové finanční náklady činily cca 11,6 mil. Kč. Zhotovitelem 
stavby byla firma STAVBROS, s.r.o., z Brodku u Prostějova.

Stavební úpravy ulice Krasická  Rekonstrukce fotbalového hřiště Vrahovice

	↑ Byla provedena rekonstrukce chodníků, vjezdů, autobusových zálivů, 
úprava podélného parkování souběžně s místními obchůdky a osvětlení 
přechodu pro chodce na ul. Krasická. Celkové finanční náklady činily cca 
5,7 mil. Kč. Zhotovitelem stavby byla společnost STRABAG a.s., Praha. 

	↑ Byla provedena výměna povrchu tréninkového fotbalového hřiště, které doplňuje 
stávající fotbalové hřiště většího měřítka. Součástí stavební akce byla i realizace 
vlastního hrazení a úprava tras oplocení areálu a osvětlení hřiště. Na realizaci byla 
získána dotace z Olomouckého kraje ve výši 0,207 mil. Kč. Celkové finanční náklady 
činily cca 6,3 mil. Kč. Zhotovitelem stavby byla firma Sportovní hřiště s.r.o., Zlín.

Cyklistická stezka Romže Inteligentní zastávky

	↑ V rámci projektu byla provedena stavba cyklistické stezky mezi Stražiskem 
a Ptenským Dvorkem. Na realizaci projektu byla získána dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu ve výši cca 7,2 mil. Kč. Celkové náklady 
činily cca 8 mil. Kč. Zhotovitelem stavby byla firma SWIETELSKY stavební 
s.r.o. z Českých Budějovic.

	↑ Celkem bylo pořízeno 43 nových označníků s LED grafickým informačním 
panelem. Nové označníky byly vybaveny akumulátorem pro dobíjení z rozvodu 
veřejného osvětlení. Na realizaci byla poskytnuta dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu ve výši cca 11 mil Kč. Celkové náklady činily 
cca 12,1 mil. Kč. Stavbu realizovala společnost Future technologies s.r.o. z Modřic.
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jarní boty, tenisky, papuče, holínky
barefoot i běžná obuv pro děti a dospělé
školní tašky, batohy, funkční oblečení
e-shop www.kkboty.cz s možností os.odběru

Fanderlíkova 4600/ 5, Prostějov

Poukaz v hodnotě až 200 Kč

Platí do 31. 3. 2026 po předložení tohoto útržku na
prodejně KKboty, Fanderlíkova 4600/ 5, Prostějov

Nová speciálka s dětskou obuví!

nad 500 Kč - sleva 100 Kč
nad 1000 Kč - sleva 200 Kč

Při nákupu: 

Změříme dětem nožky a poradíme s výběrem!

e-shop
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20
na kompletní

dioptrické
brýle

Sleva – 20 % na kompletní dioptrické brýle platí od 1. 3. do 30. 4. 2026 ve všech optikách FOKUS České republice. Sleva platí pouze při koupi kompletní dioptrické 
zakázky (dioptrické obruby + brýlové čočky). Slevu není možné kombinovat s jinými slevami. Více na www.fokusoptik.cz.

UZÁVĚRKA INZERCE DO DUBNOVÉHO VYDÁNÍ
PROSTĚJOVSKÝCH RADNIČNÍCH LISTŮ JE 16. 3. 2026
Máte-li zájem o inzerci, kontaktujte: 
Iveta Šavelová, mobil: +420 724 274 181, e-mail: iveta.savelova@ceskydomov.cz

KONTAKT NA INZERCI
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Statutární město Prostějov vyhlásilo 
nový Program na podporu podnikání 
u absolventů vybraných řemesel, jehož 
cílem je motivovat absolventy řemesl-
ných oborů k zahájení vlastní podnika-
telské činnosti a podpořit jejich uplat-
nění v místním ekonomickém prostředí.

„Město Prostějov tímto dává mla-
dým řemeslníkům jasný vzkaz – váží-
me si vaší práce a chceme vás podpo-
řit na začátku vaší profesní dráhy,“ 
uvedl primátor města Prostějova 
František Jura.

Podle náměstka primátora pro 
oblast školství Miloše Sklenky jsou 
řemesla pro město i celý region klíčo-
vá. „Dlouhodobě vnímáme nedostatek 
kvalifikovaných řemeslníků. Chceme 
proto mladé lidi motivovat, aby po 
absolvování školy vstoupili do praxe 
a zahájili vlastní podnikání,“ doplnil.

Na program je vyčleněna celková 
částka 480 000 Kč. Jednotliví žadatelé 
mohou získat dotaci ve výši 40 000 Kč 
na podporu zahájení podnikatelské 
činnosti. O přidělení dotací a schvále-
ní dotačních smluv bude rozhodovat 
Rada města Prostějova.

Vzhledem k tomu, že se jedná o pi-
lotní projekt, bude město po prvním ro-
ce jeho realizace vyhodnocovat získané 
zkušenosti, zájem žadatelů a celkovou 
efektivitu podpory. Na základě těchto 

poznatků může dojít k úpravě progra-
mu i jeho rozpočtu tak, aby co nejlépe 
odpovídal skutečným potřebám absol-
ventů a místního trhu práce.

Podmínky programu
Žadatelem může být pouze fyzická 
osoba podnikající, která:
-	 má trvalé bydliště i provozovnu na 

území města Prostějova,
-	 v období od 1. 1. 2021 do 30. 6. 2026 

získala výuční list v podporovaném 
oboru,

-	 vlastní živnostenské oprávnění pro 
danou činnost.

Podporované obory
Elektrikář
Elektrikář – silnoproud
Truhlář
Čalouník
Nábytkářská a dřevařská výroba
Instalatér
Mechanik plynových zařízení
Kominík
Montér vodovodů a kanalizací  
a obsluha vodárenských zařízení
Podlahář
Štukatér
Tesař
Vodař

Zedník
Pokrývač
Technik plynových zařízení a tepel-
ných soustav

Podávání žádostí
Žádosti o dotaci v elektronické podobě 
lze podávat průběžně od 1. 3. 2026 do 
31. 8. 2026 do 12:00 hodin, případně do 
vyčerpání alokované částky. Podávání 
žádostí probíhá prostřednictvím apli-
kace Portál občana statutárního města 
Prostějova, dostupné na webových 
stránkách města.

Cíle dotačního programu
Cílem programu je zejména:

•	 stimulace lokální ekonomiky pro-
střednictvím podpory drobného 
podnikání,

•	 pomoc mladým lidem se zahájením 
podnikání v řemeslných oborech,

•	 podpora tradičních řemesel důleži-
tých pro město a jeho obyvatele,

•	 zajištění dostupnosti kvalitních ře-
meslných služeb pro veřejnost,

•	 motivace kvalifikovaných odborní-
ků k působení v regionu,

•	 omezení odlivu řemeslníků mimo 
region.
Kontaktní osoba: Ing. Olga Jedličková
e-mail: olga.jedlickova@prostejov.eu
tel.: 582 329 187

Nový dotační program pro absolventy řemesel



Více informací

Žádosti o dotaci v elektronické podobě lze podávat průběžně od 1. 3. 2026
do 31. 8. 2026 do 12:00 hodin, případně do vyčerpání alokované částky. 
Podávání žádostí probíhá prostřednictvím aplikace Portál občana
statutárního města Prostějova, dostupné na webových stránkách města.

JSTE VYUČENÝ
ŘEMESLNÍK?

NOVÝ DOTAČNÍ
PROGRAM

PRO ABSOLVENTY
ŘEMESEL

V Y U Ž I J T E

ZÍSKEJTE 40.000 KČ

máte trvalé bydliště v Prostějově

získali výuční list v podporovaném oboru od 1.1.2021 - 30.6.2026

máte živnostenské oprávnění na dané řemeslo

JAKÉ OBORY JSOU PODPOROVANÉ?
Elektrikář * Elektrikář – silnoproud * Truhlář * Čalouník * Nábytkářská a
dřevařská výroba * Instalatér * Mechanik plynových zařízení * Kominík *
Montér vodovodů a kanalizací a obsluha vodárenských zařízení *
Podlahář * Štukatér * Tesař * Vodař * Zedník * Pokrývač * Technik
plynových zařízení a tepelných soustav

Podávání žádostí

olga.jedlickova@prostejov.eu
tel.: 582 329 187

NA ROZJEZD PODNIKÁNÍ

Na program je vyčleněna celková částka 480 000 Kč

PODMÍNKY ZÍSKÁNÍ DOTACE:



12 Aktuality Prostějovské radniční listy

Město Prostějov nechalo v roce 2024 
zpracovat Generel zeleně (Matějka, 
Štefl, 2024), který hodnotí stav městské 
zeleně a vytipovává lokality vhodné 
k revitalizaci. Jednou z doporučených 
ploch je také park v ulici Švabinského.

Úpravy této lokality byly následně 
zadány jako semestrální projekt stu-
dentkám oboru Zahradní a krajinář-
ská architektura Zahradnické fakulty 
Mendelovy univerzity v Brně. V obdo-
bí od února do srpna 2025 vzniklo de-
set variantních studií, které se věnují 
nejen samotnému parku, ale i širšímu 
prostoru přednádraží.

Cílem plánované proměny je vy-
tvořit příjemné, funkční a moderní 
veřejné místo. Návrhy ukazují různé 
možnosti budoucí podoby území – 
od odpočinkových zón a květinových 
záhonů až po dětské hřiště či kavárnu. 

Vypracované studie zároveň poslouží 
jako podklad pro upřesnění zadání na-
vazující projektové dokumentace.

Vybrané práce jsou k vidění od 
6. února do poloviny dubna 2026 na 
výstavních panelech přímo v par-
ku v ulici Švabinského a před hlavní 
budovou vlakového nádraží. Všechny 
studie jsou dostupné také online na 
webu Rozvíjíme Prostějov, kde najdete 
podrobnosti k jednotlivým variantám 
i další informace o projektu.

Andrea Freudenreich, odbor rozvoje a investic

Přijďte se podívat na návrhy proměny parku 
v ulici Švabinského a prostoru přednádraží

Rada města Prostějova znovu vyhlásila 
záměr prodeje zbylých šesti staveb-
ních pozemků v ulici Jiřího Štaidla 
v lokalitě Lozce ve Vrahovicích formou 
obálkové metody.

„Jedná se o jedny z mála městských 
pozemků určených k bytové zástavbě 
s tím, že město se rozhodlo nabídnout 

je ke koupi občanům a přispět tak 
k dalšímu rozvoji města. Celkem se 
jedná o šest samostatných staveb-
ních parcel, z toho čtyři jsou určeny 
k výstavbě čtyř samostatně stojících 
rodinných domů a dvě pro výstavbu 
dvou řadových domů tzv. dvojdomků. 

Dle zpracovaného znaleckého 
posudku byla obvyklá cena znalcem 
stanovena ve výši 4 800 korun včetně 
DPH za m2 u čtyř pozemků pro samo-
statně stojící domy a 4 100 korun včet-
ně DPH za m2 u dvou pozemků pro 
dvojdomky. Tato cena stanovená znal-
cem je minimální kupní cenou. Zvolili 
jsme transparentní formu obálkové 
metody, neboť předpokládáme zájem 
většího množství uchazečů o nabízený 
prodej, takže výsledná kupní cena se 
může zvýšit,“ říká 1. náměstkyně pri-
mátora Milada Sokolová. 

Budoucí bytová výstavba na prodá-
vaných pozemcích má smluvně zajiš-
těno bezplatné komunikační napojení 
na přilehlou soukromou komunikaci 

a bezplatné umístění přípojek inže-
nýrských sítí v sousedním pozemku 
soukromých vlastníků.

Případní vážní zájemci o nabízený 
prodej musí při podání nabídky počí-
tat s povinností složit městem stano-
venou kauci. 

Podrobnější podmínky prodeje 
jsou uvedeny v oznámení o vyhlášení 
záměru, které je zveřejněno na úřední 
desce Magistrátu města Prostějova. In-
formace o pozemcích je možné získat 
také na Odboru správy a údržby ma-
jetku města Magistrátu města Prostě-
jova na tel. 582 329 121.

Odbor správy a údržby majetku města

Prodej stavebních parcel ve Vrahovicích v ulici 
Švabinského a prostoru přednádraží
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Prostějov i letos pokračoval v progra-
mu Corrency, který se už několik let 
osvědčuje jako chytrý způsob, jak pod-
pořit občany a zároveň místní obcho-
dy a služby.

Projekt běžel od 16. června do  
31. října 2025 a zaměřil se na dvě skupi-
ny, které město dlouhodobě podporuje 
nejvíc – děti a osaměle žijící seniory.

Pomoc využilo skoro 4,5 tisíce lidí
Do programu se letos aktivně zapojilo 
celkem 4 485 obyvatel:
•	 3 350 dětí (0–15 let)
•	 1 135 seniorů (65+)

A to není málo – znamená to, že 

Corrency letos pomohlo opravdu velké 
části prostějovských rodin i starších 
občanů.

Utrácelo se v místních obchodech
Podpora neodcházela mimo město – 
naopak. Lidé ji mohli využít jen u za-
pojených obchodníků a poskytovatelů 
služeb:
•	 51 míst určených pro děti
•	 22 míst určených pro seniory

Město dalo 4,4 milionu korun
V rozpočtu města bylo na projekt vy-
členěno celkem 4 400 000 Kč, z toho:
•	 3 350 000 Kč pro děti
•	 1 050 000 Kč pro seniory

A jaká byla realita?

Vyčerpaly se téměř 4 miliony
Občané dohromady využili podporu 
v hodnotě 3 939 722 Kč.

Konkrétně:
•	 2 908 744 Kč šlo na podporu dětí
•	 1 030 978 Kč využili senioři

To znamená, že drtivá většina pro-
středků se opravdu dostala tam, kam 
měla.

Nevyužité peníze se vrátily městu
Nečerpané prostředky ve výši 460 278 Kč 
se vrátily zpět do rozpočtu města:
•	 441 256 Kč z části pro děti
•	 19 022 Kč z části pro seniory

Program splnil svůj cíl
Corrency se i v roce 2025 ukázalo 

jako efektivní nástroj, který:
 pomáhá rodinám s dětmi a osaměle 

žijícím seniorům
 podporuje místní podnikatele 

a služby
 udržuje peníze v Prostějově

Marcela Župková,  
náměstkyně primátora  

pro oblast sociálních služeb

CORRENCY V PROSTĚJOVĚ 2025: POMOC PRO RODINY I SENIORY

4 485 obyvatel 4,4 milionu Kč 3 939 722 Kč CÍL SPLNĚN

se zapojilo do
programu 

místních
obchodů, které
byly zapojeny

3 350 dětí (0–15 let)
1 135 seniorů (65+)

Podpora neodcházela
mimo město – naopak. 

bylo vyčleněno
na projekt 

z rozpočtu města
z toho:

3 350 000 Kč pro děti
1 050 000 Kč pro seniory

hodnota
vyčerpané

podpory občany 
2 908 744 Kč šlo na

podporu dětí
1 030 978 Kč využili

senioři

✅ pomáhá rodinám s
dětmi a osaměle žijícím

seniorům
 ✅ podporuje místní
podnikatele a služby
 ✅ udržuje peníze v

Prostějově

Prostějov v roce 2025 pokračoval v programu Corrency, který se už několik let osvědčuje jako chytrý způsob, jak podpořit občany a zároveň místní obchody a služby.
Projekt běžel od 16. června do 31. října 2025 a zaměřil se na dvě skupiny, které město dlouhodobě podporuje nejvíc – děti a osaměle žijící seniory.

Corrency

51 + 22

Corrency v Prostějově 2025: Pomoc pro 
rodiny i seniory, která zůstala doma
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OPERÁTORY VÝROBYOPERÁTORY VÝROBY

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | Vídenská 277/68, Brno
brno@termolux.cz

Mobil:  + 420 773 457 835
Rolsberská 635/38, Olomouc

olomouc@termolux.cz
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CA KONSULT s.r.o., Svatoplukova 2479, Prostějov
(vjezd vedle Veterinární kliniky Veterix).

tel.: 582 340 441, 604 542 454

ÚČETNÍ A DAŇOVÉ  
PORADENSTVÍ

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ

CA KONSULT s.r.o., Havlíčkova 3a, Prostějov
tel.: 582 340 441, 604 542 454, www.cakonsult.cz

ÚČETNÍ A DAŇOVÉ  
PORADENSTVÍ

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ
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pořadatel výstav
T: 608 711 422, nasadil@omnis.cz, www.omnis.cz 

OLOMOUC
Výstaviště Flora

19. – 21. 3.
čt, pá 9-18 h., so 9-17h.

VŠE PRO STAVBU
+
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Ludmírov 35, 798 55, Ludmírov
Tel.: + 420 603 897 890, E-mail: muller.emil@email.cz

Vysoká kvalita zpracování,
rozumná cena a záruka 4 roky!

KAMENOSOCHAŘSTVÍMüller

Nabízené služby:
• výroba pomníků a hrobů
• výroba a montáž obkladů a dlažeb z přírodního kamene
• štukatérské a restaurátorské práce
• pozlacování předmětů
• písma pomníků a náhrobků
• znaky, erby, solitéry, busty
• imitace bronzu
• krby
• podlahy a schody z přírodního kamene

Tel.: + 420 603 897 890, E-mail: muller.emil@email.czTel.: + 420 603 897 890, E-mail: muller.emil@email.czT

KAMENOSOCHAŘSTVÍKAMENOSOCHAŘSTVÍMüller

Nabízené
• výroba
• výroba
• štukatérské
• pozlacování
• písma
• znaky,
• imitace
• krby
• podlahy
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I v letošním roce pokračujeme v sys-
tematických pěstebních opatřeních 
v lesoparku Hloučela, jejichž cílem je 
ozdravení tamních porostů tak, aby 
tento zelený náhrdelník našeho města 
dělal radost Prostějovanům i v dalších 
desetiletích.

Za posledních pět let vzniklo v nej-
odlehlejší části Hloučely, mezi občer-
stvením U Abrahámka a Tichou, osm 
oplocenek s novou výsadbou stovek 
stromů. Letos k nim přibude devátá.

V prostoru ostrohu širokého mea- 
ndru se letos zaměříme především 
na výsadbu vrb a olší. Tyto dřevi-
ny k takovému toku přirozeně patří, 
avšak zejména olšovému přirozenému 
zmlazení se v lesoparku příliš nedaří. 
Proto se v nové oplocence soustředí-
me právě na tyto stromy, které doplní 
také krásně kvetoucí střemcha.

Aby měla nová výsadba dostatek 
světla, bude prostor uvolněn reduk-
cí vzrostlých topolů, jejichž koruny 

se s přibývajícím věkem již rozpadají. 
Stromy budou sesazeny na torza tak, 
aby pád jejich větví nemohl ohrozit 
novou výsadbu, zatímco mohutné 

kmeny poslouží mnoha dalším nájem-
níkům. Tento přístup se nám v oplo-
cenkách na Hloučele v minulosti 
osvědčil – stojící topolová torza jsou 
plná dutin, z nichž se na jaře ozývá 
ptačí volání.

Samozřejmě budeme pokračovat 
i v péči o stávající oplocenky. Některé 
z nich se dočkají keřového zpestření. 
Vysazeno bude více než sto keřů, mezi 
nimi například kaliny, lísky, brsleny 
nebo svídy. Vše původní druhy, které 
poskytnou potravu i úkryt mnoha vol-
ně žijícím živočichům.

Loňský rok nám bohužel znovu 
ukázal, jak jsou tato pěstební opatření 
zvyšující pestrost lesoparku potřebná. 
V porostech okolo říčky se totiž stále 
častěji setkáváme s nekrózami jasanů. 
O tom ale zase někdy příště…

Mgr. Libor Marčan 
předseda komise životního prostředí

Než přijde jaro, bude na Hloučele o 120 stromů více

Elektrospotřebiče jsou běžnou součás-
tí našeho každodenního života a jen 
těžko si jej bez nich dokážeme před-
stavit. Elektroodpad je tak v současné 
době jedním z nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru 
a recyklace již vysloužilých elektroza-
řízení si naše město vybralo ke spo-
lupráci mimo jiné i kolektivní systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu 
zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění ekologické recyklace vyslou-
žilých elektrozařízení přispíváme 

k ochraně životního prostředí. Recyk-
lace navíc umožňuje opětovné mate-
riálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomiky. Míra 
opětovného materiálového využití je 
velmi vysoká a dle jednotlivých typů 
výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město kon-
krétně přispělo k úsporám na život-
ním prostředí, se dozvídáme také z en-
vironmentálního vyúčtování zpra-
covaného společností ASEKOL. Díky 
zodpovědné recyklaci vznikají úspory 
vyčíslené např. na spotřebu elektrické 
energie, primární suroviny, vodu, oky-
selování prostředí a produkci sklení-
kových plynů.

Certifikát environmentálního vy-
účtování vyčísluje přínos města Pro-
stějova k ochraně životního prostředí 
v roce 2025. 

„Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení ko-
lektivnímu systému ASEKOL a.s. jsme 
uspořili 393,63 MWh elektřiny, 35364,05 

litru ropy, 2955,31 m3 vody a 24,79 tu-
ny primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 41,67 tuny, a produkci SO2 ekv. 
(který zapříčiňuje okyselování pro-
středí) o 1471,18 kg. Každý kus vytřídě-
ného elektra se počítá, což dokazuje 
příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Tako-
vé množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny žijící ve standardním 
bytu. Za 100 kg vytříděných elektro-
spotřebičů se ušetří takové množství 
ropy, které by stačilo na výrobu ben-
zínu pro cestu z Prahy do Paříže. Dě-
kujeme proto všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně život-
ního prostředí a trvalé udržitelnosti,“ 
shrnul náměstek primátora pro oblast 
komunálních služeb Jiří Pospíšil.

Mgr. Jana Gáborová, tisková mluvčí

Ochrana životního prostředí je naší společnou prioritou
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Statutární město Prostějov splnilo zákonnou povinnost 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením

Statutární město Prostějov splnilo v ro-
ce 2025 zákonnou povinnost zaměstná-
vání osob se zdravotním postižením 
v plném rozsahu, a to dokonce s vý-
raznou rezervou. Povinnost vyplývá ze 
zákona o zaměstnanosti, podle něhož 
jsou zaměstnavatelé s více než 25 za-
městnanci povinni zaměstnávat osoby 

se zdravotním postižením ve výši 4 % 
z celkového počtu zaměstnanců.

Zákon umožňuje tuto povinnost 
plnit několika způsoby – přímým 
zaměstnáváním osob se zdravotním 
postižením, odebíráním výrobků či slu-
žeb od zaměstnavatelů, kteří osoby se 
zdravotním postižením zaměstnávají, 
případně finančním odvodem do stát-
ního rozpočtu nebo kombinací uvede-
ných možností.

V souladu s platnou legislativou 
měla povinnost statutárního města 
Prostějov za rok 2025 činit celkem  
12,03 osoby se zdravotním postižením. 
Město tuto povinnost splnilo kombi-
nací dvou zákonných způsobů:
•	 zaměstnáváním osob se zdravot-

ním postižením v přepočteném 
počtu 0,68 osoby,

•	 odběrem výrobků a služeb od firem, 
které zaměstnávají více než  

50 % osob se zdravotním postiže-
ním, což v přepočtu odpovídá  
16,88 osoby.
Celkové plnění tak dosáhlo  

17,56 osoby se zdravotním postižením, 
čímž město nejen splnilo, ale výrazně 
překročilo zákonem stanovený povin-
ný podíl. Z tohoto důvodu statutární-
mu městu Prostějov nevznikla povin-
nost odvádět finanční prostředky do 
státního rozpočtu České republiky.

Pokud by zákonná povinnost splně-
na nebyla, činil by odvod do státního 
rozpočtu až 1 913 592,98 Kč.

Statutární město Prostějov tak ne-
jen naplnilo zákonné požadavky, ale 
zároveň podpořilo zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením a sociálně 
odpovědné podnikání.

Mgr. Libor Vojtek,  
tajemník Magistrátu města Prostějova

Portál občana: připomínáme možnost 
správy místních poplatků online
Město Prostějov opětovně upozorňu-
je občany na možnost využívat Portál 
občana, prostřednictvím něhož lze 
elektronicky podávat formuláře pro 
správu místních poplatků. Tato služba 
usnadňuje komunikaci s magistrátem 
při vyřizování záležitostí týkajících se 
místních poplatků, konkrétně poplat-
ku za komunální odpad, ze psů a za 
užívání veřejného prostranství.

Na Portále občana přístupné formulá-
ře potřebné ke správě místních poplatků:
•	 Ohlášení poplatkové povinnosti 

k místnímu poplatku za odpady;
•	 Oznámení nároku na osvobození;
•	 Žádost o vrácení přeplatku;
•	 Ohlášení úlevy pro osoby invalidní 

ve III. stupni;
•	 Ohlášení k místnímu poplatku ze psů;
•	 Ohlášení poplatkové povinnosti 

k místnímu poplatku za užívání 
veřejného prostranství.

Občané si nyní mohou z pohodlí 
domova, dvacet čtyři hodin denně, 
sedm dní v týdnu vyřídit své zále-
žitosti týkající se správy místních 
poplatků, aniž by se museli dostavit 
osobně na úřad. Velkým bonusem por-
tálu je platební brána, jejímž prostřed-
nictvím si mohou občané Prostějova 
uhradit závazky vůči městu jednoduše 
online platební kartou. 

V případě, že znáte variabilní sym-
bol dalších členů domácnosti, je mož-
né zaplatit místní poplatek v Portálu 
občana těmito způsoby:
•	 převodem z bankovního účtu 
•	 online platební bránou 
•	 prostřednictvím QR platby

Při první návštěvě Portálu obča-
na bude uživatel vyzván k ověření 
identity. Přihlášení je možné přes 
Identitu občana (možnosti přihlášení 

jsou uvedeny na webových stránkách: 
https://www.identitaobcana.cz/). Po 
registraci získají občané přístup do 
svého osobního účtu, který jim nabízí 
ucelený přehled o všech provedených 
i neprovedených platbách či realizova-
ných podáních. K co nejjednoduššímu 
používání přispívá i automatické vy-
plňování formulářů ze známých údajů 
z profilu o občanovi.

Portál občana tak splňuje další 
z cílů radnice zlepšit komfort našich 
občanů při jednání s úřadem. Prostře-
dí je velmi intuitivní a pro běžného 
uživatele internetu by nemělo být pro-
blémem využívat výhody elektronické 
komunikace s úřadem. 

Portál občana naleznete na adrese: 
https://rap.prostejov.eu/

Finanční odbor Magistrátu města Prostějova
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Poděkování

Oddíl sportu pro všechny Sportovního 
klubu Prostějov velmi děkuje městu 
Prostějovu za finanční podporu pro 
cvičenky seniorky.

Zároveň bychom touto cestou chtě-
ly přivítat nové zájemkyně, které by 
se k nám chtěly přidat. Cvičíme každé 
pondělí od 15 do 16 hodin v tělocvičně 
ZŠ Palackého na Skálově náměstí. 

Ivanka Kučerová, vedoucí cvičenek

CHRÁNĚNÁ DÍLNA OPĚT POUŽIJ

Komenského 18, Prostějov

AKTIVITY PRO VEŘEJNOST 
- BŘEZEN 2026

Šicí týden Tvořivá dílna

2. 3. 2026 JARO KLEPE 
NA DVEŘE

4. 3. 2026
9. 3. 2026 11. 3. 2026
16. 3. 2026 VELIKONOČNÍ 

DEKORACE
18. 3. 2026

23. 3. 2026 25. 3. 2026
30. 3. 2026  

Poděkování městu Prostějov

SONS ČR, z. s. - Sjednocená organiza-
ce nevidomých a slabozrakých České 
republiky, zapsaný spolek, oblastní 
pobočka Prostějov, Svatoplukova 15, 
Prostějov.

Za finanční podpory statutárního 
města Prostějova poskytujeme sociál-
ně aktivizační služby; organizujeme 

besedy, výlety, procházky, exkur-
ze; navštěvujeme výstavy, koncerty, 
památky; procvičujeme prostorovou 
orientaci; trénujeme paměť i jemnou 
motoriku; provozujeme půjčovnu 
kompenzačních pomůcek; pořádáme 
osvětovou činnost pro děti i dospělé…

Tímto příspěvkem děkujeme statu-
tárnímu městu Prostějov za finanční 
podporu a spolupráci v uplynulém 

roce 2025. Děkujeme rovněž všem dár-
cům, kteří finančně (při sbírce Bílá 
pastelka) i materiálně podpořili čin-
nost naší neziskové organizace v roce 
2025. 

Mgr. Liběna Anna Neubauerová, vedoucí pobočky

19 H | PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL 

SLAM POETRY: ODVAHA VÍTĚZIT S PRAVDOU I ABSURDITOU
Pět odvážných na jednom pódiu.

Živá, zábavná, dojemná, performativní, autorská, ženská i mužská... Poezie! 
Na prknech prostějovského divadla poprvé uvidíte nefalšovanou exhibici slam poetry se vším, 
co k ní patří, a to včetně diváckého hodnocení. Proti sobě stanou hvězdy české slamové scény, 
které se procházely po prknech mistrovství republiky. Kdo vyhraje? Rozhodnete vy.

Moderuje: Katuna | Vystupují: Sofie, Dan Kunz, Řemřich a Zua

C E L Ý  V Ý T Ě Ž E K  Z  T O M B O L Y  A  Č Á S T  Z  P R O D E J E  V S T U P E N E K
N A  P O D P O R U  B A R Č I  M A Ť O V Č Í K O V É

SPOLEČENSKÝ DŮM PROSTĚJOV - KOMENSKÉHO 6

CHARITATIVNÍ PLESv Retro stylu 80s a 90s

490 Kč
V CENĚ  MÍSTO U STOLU

WELCOME DRINK
PŘ ÍSPĚVEK NA BARČU

MNÁGA A ZDORPˇ ˇˇ
 KAPELA VEČERA

PETR ZAKOPAL
DJ A MODERÁTOR

OTEVŘENÍ SÁLU OD 19HOD

POD ZÁŠTITOU PRIMÁTORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA PROSTĚJOVA Mgr.  FRANTIŠKA JURY



NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM 
pro SVJ a BD

Zajišťujeme komplexní zprostředkování dotace v programu 
Nová zelená úsporám pro Společenství vlastníků a bytová družstva

Pomůžeme vám stanovit optimální 
rozsah oprav.

Pomůžeme vám se schválením 
v rámci SVJ nebo BD.

Pomůžeme s projekční činností 
a energetikou.

Uspořádáme vám výběrové řízení 
na zhotovitele.

Zajistíme vám �nancování celého 
projektu tak, aby si to mohlo 
dovolit maximum obyvatel domu.

Zajistíme vám k tomu dotaci 
z programu NZÚ pro bytové domy.

Švamberk.com, SE
zapsaná u KS v Brně, oddíl H, vložka 129
s provozovnou Svatoplukova 2594/21 
PSČ 796 01
IČO: 241 30 273

JUDr. Bohuslav Švamberk
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Uzeniny Zajíček s.r.o.
poctivé produkty vysoké kvality s tradicí

● Čerstvé maso z farem
● Výroba domácích uzenin

● Denně v teplých pultech čerstvé speciality
● Pečivo včetně sladkého mlsání, koláčů a rohlíčků

● Kvalitní a poctivé farmářské mléčné výrobky 
z moravských farem

● Vajíčka z volného chovu
● Široký výběr dobrot pro gurmány včetně archivních vín a koření

● Velký výběr italských specialit

U nás dostanete vždy výběr toho nejlepšího 
a poctivého zboží. Těšíme se na vás!

Prodejny: Vrahovická 168, Vrahovice Prostějov
Pasáž Anděl Anenská 25, Prostějov

Prostějovská 248, Mostkovice
e-mail: info@uzeninyzajicek.cz

www.uzeninyzajicek.cz
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CA KONSULT s.r.o., Svatoplukova 2479, Prostějov
(vjezd vedle Veterinární kliniky Veterix).

tel.: 582 340 441, 604 542 454

ÚČETNÍ A DAŇOVÉ 
PORADENSTVÍ

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ

CA KONSULT s.r.o., Havlíčkova 3a, Prostějov
tel.: 582 340 441, 604 542 454, www.cakonsult.cz

ÚČETNÍ A DAŇOVÉ 
PORADENSTVÍ

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ
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Získejte více informací:

tel.: 775 64 56 80
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www.oknazaluzie.cz
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- hákové kontejnery 5 a 7 t (2, 3, 4, 5, 10, 12, 15, 18, 20 m3) 
- hákové kontejnery 14 t (10, 15, 32 m3)
- vanové ( řetězové ) kontejnery 8 t ( 5, 6, 7, 10 m3)



KNIHOVNA 

AKCE PRO DOSPĚLÉ

4. 3. | ST | 17 H | PODKROVNÍ SÁL   
HISTORIE PROSTĚJOVSKÝCH LÉKÁREN
Další přednáška známého regionálního badatele Jana Lázny bude věnována 
lékárnictví. Provede nás dějinami prostějovských apatékářů od prvních 
doložených živností ve 14. stol. až do jejich zestátnění v polovině 20. stol.

5. 3. | ČT | 16 H | UČEBNA   
DIGITÁLNÍ SLUŽBY KNIHOVNY
Představíme vám eknihy a eaudioknihy dostupné v našem katalogu. 
Podíváme se na digitální knihovny a databázi děl nedostupných na trhu 
i portál Knihovny.cz. Nebudou chybět užitečné nástroje pro studenty 
z oblasti citování a vyhledávání.

9., 23. 3. | PO | 15 – 17 H | UČEBNA  
PORADNA SOS PRO SPOTŘEBITELE 
Odborní právní poradci Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace s Vámi 
budou řešit konkrétní problémy týkající se např. reklamací, nájemních 
vztahů, dodavatelů energií apod. Služba je pro veřejnost ZDARMA.

10., 24. 3. | ÚT | 9.30 H | PODKROVNÍ SÁL   
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Pravidelné setkání účastníků VU3V. Další přednáška z cyklu „Osobnosti 
světové moderní architektury.“ Akce se koná pod záštitou Provozně 
ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze.

11., 18. a 25. 3. | ST | 10 – 12 H | UČEBNA  
KURZ: JAK NA CHYTRÝ TELEFON NEBO TABLET
Chcete se zdokonalit v ovládání chytrého telefonu nebo tabletu? Umíte 
využívat všechny jejich dostupné funkce a aplikace? V našem praktickém 
kurzu se to během tří dvouhodinových lekcí naučíte. Určeno pro seniory 
od 65 let. Hlaste se předem (čítárna v přízemí, tel. 582 329 661).

11. 3. | ST | 17 H | PODKROVNÍ SÁL   
MILOŠ FORST
Autorský večer prostějovského divadelníka a pedagoga Miloše Forsta. 
Povídání o divadle, poezii a hudbě propojuje písně z raných let HaDivadla 
s prózami a verši českých i světových autorů.

12., 26. 3. | ČT | 10 H | UČEBNA   
PAMĚŤOVÉ HERNÍ DOPOLEDNE 
Přijďte k nám strávit zábavné dopoledne a procvičte si paměť hraním moder-
ních her: 12. 3. budeme hrát deskovky a 26. 3. si vyzkoušíme herní konzoli. 
Určeno seniorům. Zájemci, hlaste se v čítárně nebo na tel. 582 329 661. 

12. 3. | ČT | 17 H | PODKROVNÍ SÁL   
SKANDINÁVIE: CESTA NA NORDKAPP
Cestovatelská přednáška manželů Poulíkových. Vydáme se na 13.600 km 
dlouhou cestu na Severní mys, během které navštívíme Norsko, Dánsko, 
Švédsko, Finsko i souostroví Lofoty a Vesterály a během dvou měsíců 
zažijeme tři roční období.

16. 3. | PO | 17 H | PODKROVNÍ SÁL   
SPISOVATEL MILOŠ ZAPLETAL – PROSTĚJOVSKÝ RODÁK
Významný skautský spisovatel Miloš Zapletal byl dosud ve svém rodišti 
téměř neznámý. To se v posledních letech, po udělení mnoha ocenění 
a odhalení pamětní desky, začíná měnit. Přednáška Vladislava Rašky, 
regionálního skautského historika, připomene jeho život a dílo. 

18. 3. | ST | 16 H | PODKROVNÍ SÁL    
JAK SE BRÁNIT KYBERNETICKÝM PODVODŮM S POLICIÍ ČR
Praktická přednáška Policie ČR. Dozvíte se, jak podvodníci kyberútoků 
postupují, na co cílí a jak jejich triky včas odhalit. Čekají vás skutečné 
případy z našeho regionu, ukázky podvodných zpráv i nahrávky hovorů, 
které odhalují, jak sofistikované metody podvodníci využívají. 

AKCE V KNIHOVNĚ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

12. 3. | ČT | 17.15 H  
ÚNIKOVÉ HRY V KNIHOVNĚ
Vydejte se do knihovny za napínavým dobrodružstvím plným hádanek, 
logických úkolů a týmové spolupráce! Vyberte si, která únikovka je pro vás 
ta pravá: Na stopě zločinu, Golem, Minecraft nebo Dinosauři. Určeno pro 
děti od 8 let, rezervace předem nutná. Info: www.knihovnapv.cz/unikovka.

16. 3. | PO | 13 – 16 H  
HRAVÉ ODPOLEDNE S DESKOVKAMI
Moderní deskové hry jsou velmi různorodé, zábavné a napínavé. Nuda 
nehrozí! Máme hry pro malé děti, náctileté, skupinky i samotáře. Tentokrát 
si zahrajeme: Spící královny, Želví skluzavka, Labyrinth Junior Dino.

25. 3. | ST | 15 - 17 H  
SLÁMOVÝ DEN 
Přijďte si vyzkoušet velikonoční tvoření ze slámy. Workshop povede 
Miloslava Zatloukalová, oceněná titulem Nositel tradice lidových řemesel. 
Určeno dětem do 15 let. Rezervace předem nutná (v knihovně 
nebo na tel. 582 329 673). 

26. 3. | ČT | 17.15 H  
SETKÁNÍ SE SPISOVATELKOU MICHAELOU FIŠAROVOU
Oblíbená autorka dětských knih Michaela Fišarová představí svou tvorbu 
společně s hercem Miroslavem Reilem. Můžete se těšit na autorské čtení 
(nejen z novinky Kanálníčci zachraňují svět), herecké výstupy i prodej knih 
s autogramiádou.

30. 3. | PO | 15 – 17 H  
TVOŘIVÁ DÍLNA
Tvoříte rádi? Pak je pro vás knihovna to pravé místo! Tentokrát budeme 
vyrábět zápichy s jarní tematikou. Určeno dětem do 15 let.

19. 3. | ČT | 17 H | PODKROVNÍ SÁL  
OTUŽOVÁNÍ 2.0 – TĚLO, MYSL A DISCIPLÍNA
Přednáška Petra Málka na téma otužování ukáže, že cesta k odolnosti 
a vnitřní rovnováze nevede přes výkon, ale přes porozumění – tělu, 
mysli i vlastním návykům. 

20. 3. | PÁ | 16 H | PODKROVNÍ SÁL   
HRAVĚ K LEPŠÍ PAMĚTI
Přednáška certifikovaného trenéra paměti pro zájemce všech věkových 
kategorií. Představíme si praktické tipy, jak vylepšit své duševní schopnosti 
a udržet si je co nejdéle. Získáte také informace o plánovaných paměťových 
kurzech v knihovně. 

25. 3. | ST | 17 H | PODKROVNÍ SÁL  
SETKÁNÍ SE SPISOVATELEM ŠTĚPÁNEM JAVŮRKEM
Zveme vás na setkání s autorem úspěšných románů Sudetský dům, 
Chaloupky, Nebe nad Perninkem aj. Štěpán Javůrek bude mluvit nejen 
o svých knihách, ale i o historii a současnosti Krušných hor a sudetského 
pohraničí a také o svých cestovatelských zážitcích. 

26. 3. | ČT | 16 H | PODKROVNÍ SÁL 
PRO SENIORY: BANKOVNICTVÍ V MOBILU
V dalším pokračování série praktických přednášek organizace SeniorOn 
si vysvětlíme, jak funguje mobilní bankovnictví. Ukážeme si, jaké výhody 
nám nabízí, ale také případná rizika s ním spojená. 

27. 3. | PÁ | 10 – 17 H | PODKROVNÍ SÁL   
JARNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Přijďte si do knihovny vytvořit originální ozdoby do vašeho domova. 
V příjemné atmosféře u kávy a čaje si můžete vyrobit velikonoční či jarní 
dekorace za použití různých kreativních technik. K zakoupení zde také 
budou velikonoční ozdoby z naší 3D tiskárny. 

PO CELÝ MĚSÍC
 
JARNÍ LUŠTĚNÍ S KNIHOVNOU 
Další luštitelská soutěž o ceny. Křížovku připravil Petr Urbánek z Českého 
svazu hádankářů a křížovkářů. Zadání je k dispozici v knihovně 
nebo na www.knihovnapv.cz. Správné řešení odevzdávejte 
do 30. dubna 2026 v čítárně. 
Pět vylosovaných výherců získá knižní odměnu. 

Skálovo nám. 6, Prostějov, 796 01, T: +420 582 329 660
www.knihovnapv.cz /      knihovnapv      knihovnaprostejov 

Knihovna   Zámek   Duha 
centrum zábavy a vzdělání Prostějov, příspěvková organizace



Školní 4, T: +420 582 329 620, www.klubduha.cz
     @duha_prostejov       DUHA – Kulturní klub

PROBÍHAJÍCÍ VÝSTAVY:

ANALFABETA NEGRAMOTNÁ 
A DALŠÍ HRDINOVÉ Z KNIH
Hravá výstava, která vás vtáhne do světa knih 
a seznámíte se s knižními hrdiny.

HERNA MERKUR
Ukažte své dovednosti a sestavte si svůj jedinečný 
model z české stavebnice Merkur.

ZMATENÉ PENÍZE 
Datum otevření oznámíme již brzy.

14. - 15. 3. |  SO - NE | 10 - 17 H 
JARNÍ TVOŘENÍ S TEREZOU ROMAN
Upleťte si tatar, zasaďte si rostlinku do ozdobené 
skleničky, nebo si vyrobte z filcu či pryskyřice veselé 
velikonoční dekorace.
Ceny: pletení tatru: 80 Kč, 
barvení a malování sklenic: 50 Kč, 
dekorace z filcu: 40 Kč, 
pryskyřicové výrobky: 50 Kč

21. - 22. 3. |  SO - NE | 10 – 18 H
OŽIVLÁ VÝSTAVA – ANALFABETA NEGRAMOTNÁ 
V 11 h, 13 h a v 15 h výstavu oživí postavy z knih.
Plné vstupné: 50 Kč
Zlevněné vstupné: 25 Kč 
Děti do 6 let: zdarma
Max. kapacita: 30 osob
Nutná rezervace na: rezervace@zamekpv.cz 
nebo na +420 603 387 161

28. 3. |  SO | 10 – 17 H
VELIKONOCE POPRVÉ
Načerpejte velikonoční atmosféru zámku! Přijďte si užít 
bohatý program plný hudby, tvoření a jídla.

Prostějovský  
zámek

7. 3. | SO | prezence soutěžících od 9 h, začátek soutěže v 10 h
O HANÁCKYHO KOHÓTA  
Oblastní kolo soutěže dětí od 3 do 15 let ve zpěvu lidových písní 
s postupem do krajského kola, podrobné propozice a formulář přihlášky 
naleznete na www.hanfos.cz/zpevacek 
 
8. 3. | NE | 16 – 20 H | vstupné 80 Kč
TANEČNÍ ODPOLEDNE NEJEN PRO SENIORY 
K tanci hrají manželé Vyroubalovi.  
 
14. 3. | SO | 19 H | vstupné dobrovolné
SETKÁNÍ S PŘÁTELI 
České a světové evergreeny hraje BOTANICO Q 

12. 3. | ČT | 8.45, 9.45 a 10.45 H | OBŘADNÍ SÍŇ PROSTĚJOVSKÉ RADNICE
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
SE ZÁPISEM DO PAMĚTNÍ KNIHY MĚSTA PROSTĚJOVA  
 
18. 3. | ST | 13 H
SETKÁNÍ JUBILANTŮ MĚSTA PROSTĚJOVA 
K poslechu hrají manželé Vyroubalovi.    
 
22. 3. | NE | 16 – 20 H | vstupné 80 Kč
TANEČNÍ ODPOLEDNE NEJEN PRO SENIORY 
K tanci hrají manželé Vyroubalovi.   
 
23. 3. | PO | 13.30 H | PŘED BUDOVOU MUZEA 
VYNÁŠENÍ SMRTKY 
Po krátkém folklórním programu vyjde průvod do Kolářových sadů, 
kde bude Smrtka utopena v mlýnském náhonu. 
 
24. – 25. 3. | ÚT a ST | 9 a 10.15 H | vstupné 80 Kč
DUHOVÁ KULIČKA - divadlo pro děti od 3 - 7 let 
JAK SI STROMY POVÍDAJÍ 
Divadlo Plyšového Medvídka, Prostějov 
 
26. - 27. 3. | ČT a PÁ  
KRAJSKÉ KOLO PŘEHLÍDKY UMĚLECKÉHO PŘEDNESU
s postupem na WOLKRŮV  PROSTĚJOV 2026... 

28. | SO
KRAJSKÉ KOLO PŘEHLÍDKY DIVADEL POEZIE 
s postupem na WOLKRŮV PROSTĚJOV 2026 a krajské kolo přehlídky 
studentských divadelních souborů MLADÁ SCÉNA 2026 
s postupem na celostátní přehlídku ve Velvarech
 
KINOKLUB DUHA 
7. 3. | SO | 16 H | vstupné 40 Kč
O DOROTCE  - Pásmo pohádek 
7. 3. | SO | 18 H | vstupné  80 Kč
POKOJ ZÁZRAKŮ 
Francie, 2023, 99 min., drama, TIT, 12+ 
 
11. 3. | ST | 14 H | BIO SENIOR | vstupné 40 Kč
HAUTE COUTURE 
Francie, 2021, 101 min., drama, DAB 

17. 3. | ÚT | 9 a 10.15 H  
DUHOVÉ DÍVÁNKY pro MŠ a veřejnost | vstupné 40 Kč 
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE  - Pásmo pohádek   

21. 3. | SO | 16 H | vstupné 40 Kč
KRTEK A KALHOTKY  - Pásmo pohádek 
21. 3. | SO | 18 H | vstupné 80 Kč 
BARVY ČASU 
Francie, 2025, 126 min., TIT, 12+ 

Pernštýnské nám. 176/8, T: +420 603 387 161
     prostejovsky.zamek       Prostějovský zámek

Knihovna   Zámek   Duha 
centrum zábavy a vzdělání Prostějov, příspěvková organizace
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Kino Metro 70
Školní 3694/1 
T: 582 329 642 
kino@metro70.cz 
www.metro70.cz

METRO SENIOR 3 | BŘEZEN 2026
Seniorské projekce v kině Metro 70

Neděle 1. 3. 15:10 – Dědictví aneb 
Kurvahošigutntág | KINOKAFE SENIOR
komedie • 1992 • ČR • 118 min • česky
Režie: Věra Chytilová
Svérázný venkovský samotář Bohuš tráví 
dny v rozpadající se chalupě, prací v le-
se a u sklenky slivovice se svými věrnými 
kumpány. Život mu plyne bez velkých ambicí 
a změn, dokud se neobjeví elegantní advo-
kát Ulrich s nečekanou zprávou: Bohuš je 
dědicem obrovského majetku. Od té chvíle 
se jeho poklidný svět začne obracet vzhůru 
nohama.

Čtvrtek 5. 3. 15:00 – Hamnet
drama • 2025 • GB • 125 min • titulky
Režie: Chloé Zhao
Když se věčně hladový domácí učitel William 
Shakespeare zamiluje do nespoutané Agnes, 
začíná jejich silný vztah i společná cesta živo-
tem, během níž vychovávají tři děti. Zatímco 
William buduje kariéru v Londýně, Agnes drží 
rodinu pohromadě na anglickém venkově, 
až do chvíle, kdy je zasáhne krutá tragédie. 
Z bolesti a ztráty pak vzniká dílo, které na-
vždy vstoupí do dějin: tragédie o Hamletovi.

Neděle 8. 3. 15:10 – Milost 
| KINOKAFE SENIOR
drama • 2025 • IT • 131 min • titulky
Režie: Paolo Sorrentino
Italského prezidenta čekají před koncem 
mandátu zásadní rozhodnutí, dvě žádosti 
o milost za vraždy z lásky i podpis kontro-
verzního zákona. Aby dokázal zvolit správně, 
musí se nejprve vyrovnat se ztrátou milované 
ženy a pochybnostmi o její věrnosti. Intimní 
drama o lásce, vině a odpovědnosti přináší 

Paolo Sorrentino v překvapivě osobní a zralé 
podobě.
Úterý 10. 3. 15:00 – Velký Marty
drama • 2025 • US • 150 min • titulky
Režie: John Safdie
Film Velký Marty vypráví příběh Martyho 
Mausera, mladého snílka z New Yorku roku 
1952, který je odhodlaný stát se světovým 
šampionem ve stolním tenise, tehdy spíše 
přehlíženém sportu. Jeho posedlá víra v se-
be sama ho zavede z ulic New Yorku až do 
Londýna, Paříže a Tokia. Režisér Josh Safdie 
zachycuje syrovou atmosféru 50. let a sází na 
výrazné herecké výkony v čele s Timothéem 
Chalametem.

Neděle 15. 3. 15:10 – Sbormistr 
| KINOKAFE SENIOR
drama • 2025 • ČR • 106 min • česky
Režie: Ondřej Provazník
Na začátku 90. let sní třináctiletá Karolína 
o tom, že se dostane do prestižního dívčí-
ho sboru, který koncertuje po celé Ameri-
ce. Čeká ji však tvrdá konkurence, včetně 
vlastní sestry – i boj o přízeň respektovaného 
sbormistra. Křehký vztah mezi talentovanou 
dívkou a autoritou s nejasnými metodami se 
může snadno nebezpečně vychýlit.

Čtvrtek 19. 3. 15:00 – Když se zhasne
komedie • 2026 • ČR • 96 min • česky
Režie: Andy Fehu
Manželství, které drží pohromadě už jen 
předmanželská smlouva na ubrousku, čtyři 
přátelé a sedm hříchů servírovaných přímo 
na talíři, to je recept na pořádně výbušnou 
komedii. Když se přidá pomsta, trocha spik-
nutí a stres ze slavnostního otevření nové 
restaurace, začíná jít do tuhého. Hvězdně ob-
sazený film Když se zhasne dokazuje, že ně-
které pravdy pod pokličkou dlouho neudržíte.

Neděle 22. 3. 15:10 – Údolí včel 
| KINOKAFE SENIOR
drama • 1967 • ČR • 96 min • česky
Režie: František Vláčil
Historické drama Františka Vláčila nás zavádí 

do drsných poměrů druhé poloviny 13. století, 
kde se střetává fanatická oddanost křižácké-
mu řádu s touhou po osobní svobodě. Rytíř 
Armin von Heide pronásleduje svého přítele 
Ondřeje, který se vzepřel řádovým pravi-
dlům a vrací se zpět na rodnou tvrz. Armin je 
odhodlaný jej potrestat a během Ondřejovy 
svatební noci zasáhne do jeho života tím nej-
krutějším způsobem.

Úterý 24. 3. 15:00 – Nečekané léto
komedie • 2026 • ČR • 91 min • česky
Režie: Milan Cieslar
Pečlivě plánovaná dovolená u italského moře 
se Denise rychle zkomplikuje a místo slunce 
a pláže končí s dětmi v zapadlém českém 
kempu. Zatímco ona se snaží zachránit své 
plány, děti si mezitím nacházejí nové přátele 
a pouštějí se do nečekaných dobrodružství. 
Letní komedie plná svérázných postav při-
pomíná, že když se všechno hroutí, možná je 
čas přestat plánovat a začít opravdu žít.

Neděle 29. 3. 15:10 – Štúr 
| KINOKAFE SENIOR
historický • 2026 • SK • 111 min • slovensky
Režie: Mariana Čengel Solčanská
Na návštěvě u strýce potká mladá šlechtična 
Adéla charismatického učence a rebela Lu-
devíta Štúra, který otevřeně kritizuje poměry 
v Uhrách a pohybuje se na hraně zákona. 
Dvacetiletá dívka se do něj bezhlavě zamiluje 
a rozhodne se mu pomoci, poskytne mu zá-
zemí, podporu i vliv svého otce, aby podpořila 
jeho politické ambice. Jenže do jejich plánů 
zasáhne revoluce, která oba vtáhne do víru 
dějin a prověří nejen jejich city, ale i odvahu.

Muzeum a galerie v Prostějově
nám. T. G. Masaryka 2
T: 582 330 991
muzeumpv@muzeumpv.cz
www.muzeumpv.cz

4. 3. st
Tvarůžky bez obalu
Příběh chuti, tradice a vůně, přednáška 

Kulturní program
Uvedený přehled je pouze výběr z akcí. Kompletní seznam 
událostí naleznete na webech jednotlivých organizací.
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o regionálním fenoménu pod vedením Mgr. 
Vladimíra Kováře, historika regionálních dějin 
podniků, firem a značek. Přednáška navazu-
je na výstavu O umění kuchařském a bude 
spojená s ochutnávkou. 16:00

7. 3. so
Do muzea zdarma
Každou první sobotu v měsíci je vstup do 
muzea zdarma. Volný vstup se týká hlavní 
budovy na náměstí a Galerie Špalíček. 
9:30-12:00 13:00-17:00

11. 3. st
Z jizev květy
Autorské čtení a komentovaná prohlídka pod 
vedením autorky stejnojmenné výstavy Jar-
mily Kalvodové v galerii Špalíček. 16:00

17., 19., 24., 26., 31. 3. út, čt
Velikonoční tvořivé dílny
Velikonoční tvoření v muzejní dílničce pro 
rodiče s dětmi pod vedením edukátorek a vý-
tvarnice. 15:00–17:00

24. 3. út
Historie pečení svatebních koláčů na Hané
Komentovaná prohlídka výstavy RESTAURO-
VÁNÍ: Hanácké svatební stromy pod vedením 
Bronislavy Millé, nositelky titulu Mistr tradiční 
rukodělné techniky v Olomouckém kraji za zho-
tovování hanáckých svatebních koláčů. 16:00

2. 4. čt
Zdobení kraslic v muzeu
Celodenní velikonoční tvoření v muzejní 
dílničce pro rodiče s dětmi pod vedením vý-
tvarnice. 9:30–17:00

do 19. 4. 
Křehká krása Velikonoc
Jedním z hlavních symbolů Velikonoc jsou 
kraslice. Prezentovány jsou tradiční techniky 
zdobení vajíček, ale také oblíbené novodobé 
způsoby zdobení kraslic. Návštěvníci mají 
u každé techniky možnost seznámit se s po-
stupem při výrobě a s pomůckami, které jsou 
pro tvorbu těchto křehkých skvostů nezbyt-
né. Součástí výstavy jsou interaktivní prvky 
pro děti a interaktivní počítačová prezentace. 
Školy mohou využít edukační program.

do 26. 4. 
O umění kuchařském
Putovní výstava představuje výběr historic-
kých kuchařských knih, které dokumentují 
proměny kuchařského umění napříč staletími. 
Návštěvníci mohou nahlédnout do dobových 
receptů, postupů i kuchyňských rad, které 

formovaly každodenní život našich předků. 
Exponáty pocházejí ze sbírek Vědecké knihov-
ny v Olomouci a z historického fondu Muzea 
a galerie v Prostějově. Výstava, kterou zapůjči-
la Vědecká knihovna v Olomouci, nabízí nejen 
poučný pohled na vývoj stravování, ale i inspi-
raci pro milovníky gastronomie, historie a knih. 

do 26. 4. 
RESTAUROVÁNÍ
Hanácké svatební stromy
Selská svatba na Hané byla jednou z nejvýznam-
nějších a nejokázalejších událostí v životě Hanáků. 
Dovedné ruce venkovských kuchařek měly mož-
nost uplatnit své kuchařské umění, jehož vrchol-
ným dílem byl svatební koláč, rovněž nazývaný 
jako strom. Na výstavě uvidíte, jak se díky pečlivé 
práci externích profesionálů, ale i konzervátorů 
koláče různé velikosti a z různých doplňkových 
materiálů proměnily. Prezentovány jsou dobové 
koláče ze sbírek Muzea a galerie v Prostějově. 

Galerie Špalíček
Uprkova 18
T: 582 330 991
muzeumpv@muzeumpv.cz
www.muzeumpv.cz

do 19. 4.
Jaru Kalvodová, Z jizev květy
Prostějovské výtvarnici a pedagožce Jar-
mile Kalvodové do života vstoupila nemoc. 
Čas potřebný k léčbě pojala jako příležitost 
k tvorbě a poznávání sama sebe skrze mal-
bu, automatickou kresbu a deníkové zápisy. 
Štětcem, psaním a pohybem k uzdravení je 
výtvarně-literární projekt mapující každoden-
nost onkologické léčby karcinomu prsu.

Hvězdárna Prostějov – březen 2026
Kolářovy sady 3348
T: 724 013 039
hvezdarna@hvezdarnapv.cz
www.hvezdarnapv.cz

každý čtvrtek a pátek 
(kromě týdne astronomických pohádek)
Pozorování Slunce

Přijďte pozorovat s naší astronomickou tech-
nikou. Díky speciálním filtrům uvidíte sluneč-
ní skvrny a protuberance. Nebude chybět 
odborný výklad a prezentace o struktuře 
a fyzice Slunce. Za nepříznivého počasí vždy 
uvádíme náhradní program. 15:00

každý čtvrtek a pátek
Večerní pozorování
Můžete se těšit na komentovanou přehlídku 

souhvězdí, dvojhvězd, hvězdokup, mlhovin 
i galaxií. Z planet bude dobře pozorovatelný 
Jupiter. Za nepříznivého počasí vždy uvádí-
me náhradní program. 19:30

sobota 7. 3.
Astrosobota
Jednou měsíčně provádíme pozorování 
Slunce i večerní pozorování v sobotu. Ujistěte 
se, že je příznivá předpověď počasí, a ne-
zapomeňte se objednat na telefonním čísle 
+420 724 013 039. 15:00 a 19:30

2.-6. 3.
Týden astronomických pohádek
Každé všední odpoledne prvního celého 
týdne v měsíci se dětem otevírá brána hvěz-
dárny. Mohou se těšit na veselé vyprávění 
o Sluníčku, planetách nebo o Měsíci. Za příz-
nivých podmínek je součástí také pozorování 
Slunce. 15:00

úterý 17. 3.
Odborná přednáška
prof. RNDr. Tomáš Opatrný, Dr. (z Přírodově-
decké fakulty Univerzity Palackého v Olo-
mouci). Foucaultovo kyvadlo
Na přednášce bude zmíněna historie a vý-
znam Foucaultova kyvadla a jeho přesahy 
do různých oblastí fyziky. Uslyšíme i o prak-
tických zkušenostech z budování a provozu 
kyvadla na Přírodovědecké fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci. 18:00

pátek 27. 3.
Den hvězdáren a planetárií
V celé republice se otevřou veřejnosti dveře 
hvězdáren a planetárií a my nebudeme vý-
jimkou. Budete moci vstoupit do pozorova-
telny s astronomickými dalekohledy, kterými 
při příznivém počasí nahlédnete do blízkého 
i vzdáleného vesmíru. Pro děti bude v před-
náškovém sále přichystáno výtvarné tvoření 
a v suterénu bude probíhat fyzikální světelná 
show. Od 20.00 do 22:00

Městské divadlo v Prostějově
Vojáčkovo nám. 1
T: 582 329 603
info@divadloprostejov.cz
www.divadloprostejov.cz

1. 3. ne
Norm Foster: Nikdy není pozdě
Hrají: Jana Paulová, Václav Vydra
Režie: Pavel Khek
Divadlo Kalich Praha
divadelní sál, mimo předplatné, vyprodáno, 
19:00
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9. 3. po
Veronika González: Blízcí
LiStOVáNí.cz
Účinkují: Pavla Dostálová, Věra Hollá a Lukáš Hejlík
Přednáškový sál, mimo předplatné, 17:00

11. 3. st
Arnošt Frauenberg – Protože můžu
Nový Standup Speciál
pořádá: Arnošt Frauenberg Comedy
Přednáškový sál, 19:00

14. 3. so
Michal Viewegh, Jakub Vašek: Román pro ženy
Divadelní adaptace a režie: Jakub Vašek
Hrají: Anna Randárová, Martin Kraus, Ivana 
Jirešová, Jessica Bechyňová ad. Divadlo 
Koktejl, divadelní sál, mimo předplatné, 19:00

15. 3. ne
Muzikál Kniha džunglí 
pořádá: Imperium zábavy, divadelní sál, 17:00

17. 3. út
Ekstase 
Vilém Veverka – hoboj, Alžběta Poláčková – 
soprán, Kateřina Englichová – harfa, divadelní 
sál, 4. abonentní koncert, doprodej, 19:00

19. 3. čt
La Strada
Strhující příběh o lásce a krutosti z cirkuso-
vého prostředí podle stejnojmenného filmu 
Federica Felliniho.
Libreto, koncept a dramaturgie: Jiří Bubení-
ček, Nadina Cojocaru
Choreografie: Jiří Bubeníček
Tančí: sólisté Pražského komorního baletu 
a členové Baletu Praha Junior
Hrají: Marie Hasoňová – housle, Karolína Bleho-
vá – trubka a Martin Lesa – akordeon/kytara
Pražský komorní balet, divadelní sál, skupi- 
na A, doprodej, 19:00

22. 3. ne
Saxana aneb Dívka na koštěti
pořádá: Pivínské divadlo (PiDi)
divadelní sál, 16:00

24. 3. út
Hana a Petr Ulrychovi & Javory
pořádá: Libor Houšť, divadelní sál, 19:00

28. 3. so
Slam Poetry: Odvaha vítězit s pravdou 
a absurditou
Pět odvážných na jednom pódiu.
Živá, zábavná, dojemná, performativní, au-
torská, ženská i mužská... Poezie! Na prknech 

prostějovského divadla poprvé uvidíte nefal-
šovanou exhibici slam poetry se vším, co k ní 
patří, a to včetně diváckého hodnocení. Proti 
sobě stanou hvězdy české slamové scény, 
které se procházely po prknech mistrovství 
republiky. Kdo vyhraje? Rozhodnete vy.
Moderuje: Katuna, vystupují: Sofie, Dan 
Kunz, Řemřich a Zua, přednáškový sál, Noc 
divadel, 19:00

31. 3. út
Queen Tribute Show a magické smyčce
pořádá: ZP Promo s.r.o.
divadelní sál, 19:00

Divadlo POINT
7. 3. so
Kabaret Divadla Point
Kabaret členů souboru Diva-
dla Point a jejich hostů! Uvidíte 
neviděné, uslyšíte neslyšené, ucítíte necítě-
né! Představená bude mít pravděpodobně 
přestávku, vhodné pravděpodobně od 12 let, 
délka trvání 90 až 120 minut včetně přestáv-
ky. 19:00

14. 3. so
Tábor BUDE: Promítání filmů
A je to tu zas! Druhá premiéra snímků z filmové-
ho tábora TÁBOR BUDE se řítí do Divadla Point! 
Co se natočilo na filmovém táboře v Domašově 
nad Bystřicí 2025, co se nafotilo na workshopu 
fotky, co se naprogramovalo v herním worksho-
pu či co se nastříhalo nejen ve výtvarce, to vše 
budete moci znovu společně zkouknout. 19:00

21. 3. so
D. Drábek: ŠVÉDSKÝ STŮL - DERNIÉRA
Komedie Davida Drábka sleduje slibně se 
rozvíjející vztah mezi rytířem z venkova Jed-
nohubkou a delikátní špičkou, do kterého 
zasahuje uzený losos. 19:00

28. 3. so
ZKROCENÍ?
Mladí členové divadla Point přinášejí Shake-
spearovu komedii Zkrocení zlé ženy v odvážné 
autorské interpretaci, která zkoumá dynamiku 
vztahů a měnící se role mužů a žen. 19:00

Loutkové divadlo Pronitka
Sokol I Prostějov, Skálovo nám. 4
T. 606 194 363
www.sokolipv.cz
Fb, YT Loutkové divadlo Pronitka
 
Program březen 2026:
 1. 3. a 8. 3. 2026 v 15 h. 
Čertovská podkova 

15. a 22. a 29. 3. 2026
Čepice nahoru, čepice dolů
Vstupné dobrovolné

Základní umělecká škola  
Vladimíra AmbroseProstějov
Kravařova 14
 
HUDEBNÍ OBOR
Besídky žáků
3., 11. a 17. 3. 2026 v 17:00 hod. sál ZUŠ, Kra-
vařova 14

VÝTVARNÝ OBOR
Výtvarná soutěž Divoká příroda
Soutěž je určena žákům ZŠ, SŠ, ZUŠ a jed-
notlivcům ve věku 14–20 let, 
techniky: kresba, malba, grafika
Uzávěrka soutěže 31. 3. 2026. Práce v ma-
ximálním formátu A2. Práce přijímáme na 
adrese: ZUŠ Vladimíra Ambrose Prostějov, 
výtvarný obor, Vápenice 3, 796 01 Prostějov

Galerie linka, Kravařova 14  
- březen 2026
Kamila Fomina
Výstava absolventky výtvarného oboru Ka-
mily Fominy. Výstava mapuje její autorskou 
tvorbu a současný umělecký směr.

LITERÁRNĚ-DRAMATICKÝ OBOR
Pondělí 16. 3. 2026 v 17:00 hod. v sále zámku, 
Pernštýnské nám. 8. představení Kouzelné 
světy – premiéra 4. ročníku
I když toužíme po dobrodružství, je dobré, že 
se můžeme vždy vrátit domů. 
Představení Kabaret – premiéra 5. ročníku
Komediální i trochu mrazivé scénky o tom, co 
se stane, když se splní naše přání.

Pondělí 23. 3. 2026 v 17:00 hod. v sále zám-
ku, Pernštýnské nám. 8.
představení Skrz krk – poetické odpoledne 
s žáky literárně-dramatického oboru

Loutkové divadlo STAROST 
Prostějov, zaps. spolek
princip@seznam.cz
FB Loutkové divadlo Starost Prostějov
22. ne
HISTORICKÁ PROMENÁDA. První po dlouhé 
zimě. Sejdeme se opět před radnicí. 14.00

29. 3. ne
Pěvecký sbor Exaudi 
modlitebna ČCE, Kollárova 6

Zpívání na Květnou neděli
18.00
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Technologický klub
Rozvojová 3, Prostějov
info@tklub.cz
www.tklub.cz
@technologicky.klub

7. 3. (so) od 10:00 | AKCE 
– Deskoherní sobota
Další dopoledne s výběrem z více než 2 000 
her. Tempo i výběr hry je na vás, spoluhráče 
vám v případě potřeby rádi najdeme.
Cena: 50 Kč (členové TKlubu zdarma).

14. 3. (so) od 10:00 | WORKSHOP PRO DĚTI 
– Mise „Super-míček“
Staneme se materiálovými inženýry a pro-
zkoumáme, jak se kapaliny mění v pevnou 
hmotu. Budeme míchat, pozorovat blesko-
vou přeměnu skupenství a zkoušet, jak naše 
trpělivost ovlivňuje odraz vlastnoručně vy-
robeného „hopíku“. Pro děti všech věkových 
kategorií.
Vhodné i pro předškolní děti v doprovodu 
rodičů.
Cena: 100 Kč / dítě.

18. 3. (st) od 19:09 | PŘEDNÁŠKA – Predic- 
tion Markets a teorie her
Jak takzvané prediction markets dokážou 
pomocí jednoduchého sázení předpovídat 
budoucí události? Od voleb přes sport až po 
technologické trendy. Vysvětlíme, jak do toho 
vstupuje teorie her, strategie hráčů a lidská 
psychologie. Přednáška je bez složité mate-
matiky, s příklady z reálného světa.
Vstup zdarma.
Více informací naleznete na www.tklub.cz
Z důvodu přehledu a kapacity je nutná re-
gistrace na všechny akce prostřednictvím 
našeho webu. 

Filemon & Baucis 
Jana Šmudlová
nám. T. G. Masaryka 18 Prostějov
T: 722 464 228 
info@filemon-baucis.cz
www.filemon-baucis.cz

6. 3.
Zlín – vila Tomáše Bati a Muzeum map, 

Kroměříž – Květná zahrada (rozkvetlé 
kamélie)

20. 3.
Bukovanský mlýn, Hustopeče – měst-
ské muzeum a procházka k mandloňovým 
sadům

25. 3.
Brno – skleníky botanické zahrady MUNI, 
Absurdia (muzeum iluzí) a Palác šlechtičen 
(stálé výstavy: Loutkářské umění a Tradiční 
kultura na Moravě v zrcadle času)

Termíny jsou v době uzávěrky bez záruky. 
Výlety pro seniory jsou pořádány s podporou 
Zdravého města Prostějov. 

Informační centrum pro mládež 
Prostějov
Komenského 17, Prostějov
T: 731 604 073
info@icmprostejov.cz
www.icmprostejov.cz

11. 3. st
Přednáška Trénování paměti 
– vše, co potřebujete vědět
Patříte k těm, kdo si myslí, že mají špatnou 
paměť? Že trénovat ji už nemá smysl? Nevíte, 
co si pod tím představit? Myslíte si, že je to 
luštění křížovek a vyplňování kvízů určené 
jen pro seniory? Jak ji snadno aktivizovat 
v běžném životě? Přijďte si poslechnout 
přednášku trenérky kurzů na zdokonalování 
paměti Jitky Havlíčkové, na které se dozví-
te vše podstatné o paměti, jejím fungování 
i trénování, získáte praktické rady do života 
a vyzkoušíte si několik zajímavých cvičení.
Přednáška se koná v rámci Národního týdne 
trénování paměti.
Přízemí budovy gymnázia (Komenského 17, 
Prostějov), 16:00

18. 3. st
Tvořivá dílna – ozdoby na zahrádku
Sluníčko vykukuje, tráva se zelená, krokusy 
kvetou a na zahrádce nebo na parapetu chy-
bí už jen nějaká ta jarní ozdoba. Přijďte k nám 
tvořit z recyklovaných květináčů – vyrobte si 

houby, domeček pro skřítky či maják, zkrátka 
dekoraci, která vám doplní vaši jarní výzdobu.
přízemí budovy gymnázia (Komenského 17, 
Prostějov), 14:00-16:30

27. 3. pá
Noc s Andersenem
Na letošní Noc s Andersenem hledají Mach 
a Šebestová nové spolužáky do 3. B – při-
jmou všechny děti od 1. do 5. třídy ZŠ, které 
se nebojí zapojit do opravy rozbitého slu-
chátka, které v rukou Horáčka a Pažouta na-
páchalo opravdové neplechy! Během večera 
nás čeká povídání o knížkách, společná ve-
čeře, hry, zábava, kreativní dílničky a mnoho 
dalšího, a to vše spojené s přespáním v bu-
dově Cyrilometodějského gymnázia.
Přihlášky k vyplnění a další informace najdete 
na www.icmprostejov.cz, kapacita omezena.
Budova gymnázia (Komenského 17, Prostě-
jov), od 18:00

ČSOP – Ekocentrum Iris
Husovo nám. 67
Tel.: 603 730 594
iris@iris.cz
www.iris.cz
facebook: Ekocentrum Iris Prostějov

4. st Výhledy nad Konicí
Vycházka nejen pro seniory povede nad 
Konici. Vystoupíme směrem k Ochozu kolem 
nově vybudovaných tůní ke kapli sv. Libo-
ra, zde odbočíme polní cestou k Michnovu 
a podél potoka Jordán se vrátíme do Konice. 
Délka trasy 4-5 km. Poplatek 40 Kč.
Odjezd vlakem do Konice v 9:05. Návrat do 
Prostějova do 13:30.

5. čt Dinosauří odpoledne 
Hravé odpoledne pro rodiny s malými dětmi. 
Na zahradě bude vyvěšena stezka „Věřte 
nevěřte aneb zajímavosti z dinosauří říše“. 
Pro děti nachystáme stanoviště s aktivitami, 
tvoření i smyslohrátky. Bude připravena i her-
na pro nejmenší. Rodinné vstupné 100 Kč. 
Ekocentrum Iris 15:30–17:00.

7. so Den pro přírodu – ošetření stromků 
v sadu na Kosíři

Organizace a spolky
Uvedený přehled je pouze výběr z akcí. Kompletní seznam 
událostí naleznete na webech jednotlivých organizací.
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Zveme všechny dobrovolníky na akci pro 
přírodu: ošetření dříve vysazených stromků 
v sadech na Kosíři. Pod vedením odborní-
ka si vyzkoušíme výchovný řez, odstraníme 
poškozené, špatně rostoucí nebo nežádoucí 
části koruny, případně obnovíme ochranu 
stromků před okusem. Sraz v 8:45 u 1. zasta-
vení naučné stezky Velký Kosíř (Bunička nad 
Čelechovicemi n. H.). Vhodný vlak z Prostějo-
va do Čelechovic jede v 8:10.

11. st Z Běleckého mlýna do Bílovic
Vycházka nejen pro seniory pod vedením 
Martina Synka povede z Běleckého mlýna do 
Bílovic. Navštívíme lom u Běleckého mlýna, 
archeologické naleziště Bílovický hrad a stu-
dánku Bělinka. Dále pokračujeme na Bílou 
horu u Zdětína a odtud sejdeme do Bílovic 
k památnému žudru. Délka trasy 7-8 km. 
Poplatek 40 Kč. Odjezd vlakem do Zdětína 
v 9:05. Návrat do Prostějova do 13:30.

13. pá Jarní tvoření
Tvořivá dílna pro veřejnost v Ekocentru Iris. 
Vytvoříme si travní hlavičku, velikonoční 
věnec ze skořápek a veselou slepičku. Vy-
užijeme k tomu dřevěnou drť, starý karton 
i odstřižky látek. Poplatek 60 Kč. Ekocentrum 
Iris 16:00–17:30. 

14. so Rozkvetlá Průchodnice 
a tajemná Taramka
Exkurze pro veřejnost k chráněným úze-
mím přírodního parku Kladecko. Navštívíme 
vápencový vrch Průchodnice se dvěma prů-
chozími jeskyněmi, kde by touto dobou měly 
kvést sněženky. Dále půjdeme kolem vývěru 
Andělička k Odrážkovu mlýnu, až dojdeme 
na chráněné území Taramka s několika ne-
přístupnými jeskyněmi. Délka trasy asi 5 km. 
Poplatek 60 Kč. Odjezd autobusem v 8:15 do 
zastávky Ludmírov Na Srdéčku. Návrat do 
Prostějova do 13:30.

18. st Jarní Litovelské Pomoraví
Vycházka nejen pro seniory povede do 
CHKO Litovelské Pomoraví. Vydáme se ze 
Střeně do Litovle, vysvětlíme si důležitost 
lužních lesů pro zadržování vody v krajině 
a objevíme první jarní rostliny – sněženky 
a bledule. Délka trasy 7-8 km. Odjezd vlakem 
do Střeně v 8:01. Návrat do Prostějova ve 
13:45.

21. so Ukliďme si Hloučelu!
Tradiční úklidová akce obou břehů říčky 
Hloučely mezi ulicemi Kostelecká a Tichá. 
Pracovní rukavice a pytle budou k dispo-
zici. Pro účastníky úklidu bude po úklidu 

připraveno opékání na ohýnku. Sraz v 9:00 
U Abrahámka.

25. st Ze Štěpánova k Chomoutovskému 
jezeru
Vycházka nejen pro seniory nás zavede do 
Štěpánova u Olomouce. V této obci obejde-
me její 3 kostely a poté zamíříme k Chomou-
tovskému jezeru. Navštívíme pozorovatelnu 
ptactva a možná se nám podaří vidět nejen 
stálé, ale i některé stěhovavé druhy vodního 
ptactva. Délka trasy 7-8 km. Poplatek 40 Kč. 
Odjezd vlakem do Štěpánova v 8:01. Návrat 
do Prostějova asi ve 14 h.

28. so Chráněná území u Grygova 
Exkurze pro veřejnost do chráněného území 
Království u Grygova. Projdeme se lesem 
s mnoha druhy kvetoucích rostlin, zastavíme 
se u památného stromu dub Král. Poté se vy-
dáme k Přírodní památce Strejčkův lom, kde 
by mohly kvést koniklece. Délka trasy asi 7 
km. Poplatek 60 Kč. Odjezd vlakem v 8:59 do 
Grygova s přestupem v Olomouci. Návrat dle 
počasí mezi 14. a 15. h.
Akce finančně podporuje statutární město 
Prostějov a Státní fond životního prostředí.

LIPKA, z.s.
Tetín 1506/1
T: 582 360 295
oslipka@oslipka.cz
www.oslipka.cz

3. út 
Pletení z pedigu
Pokračujeme v pletení košíků, ošatek... Vybí-
ráme příspěvek na materiál ve výši 60-80 Kč. 
Srdečně zveme i nové zájemce.
14:00 (Bc. Markéta Macalíková)

10. út
Návštěva hvězdárny
Využijte jednu z posledních možností navští-
vit původní budovu hvězdárny. Sejdeme se 
ve 14:00 před vchodem do hvězdárny v Kolá-
řových sadech. Vstupné 40 Kč.
(Bc. Jonatan Binder)

17. út
Velikonoční dekorace
Tentokrát si ozdobíme velikonoční svíčku. Vy-
bíráme příspěvek na materiál ve výši 110 Kč.
14:00 (Bc. Markéta Macalíková)

24. út
Návštěva muzea
Zveme vás na komentovanou prohlídku 
expozice věnované Jiřímu Wolkerovi při 

příležitosti výročí jeho narození. 
14:00 před budovou muzea na nám. TGM, 
vstupné 50 Kč. (Mgr. Filip Gregor)

25. st
Velikonoční výstava
Foyer kina Metro 70
10.00–17:00

31. út
Hrátky s pamětí
Přijďte si zase trochu procvičit svoji paměť
14:00. (Bc. Markéta Macalíková)

Mateřské centrum Cipísek
sídliště Svobody 21
Tel.: 723436339
mcprostejov@centrum.cz
www.mcprostejov.cz
www.facebook.com/cipisekprostejov

4. st
Cyklus pravidelných programů s Cipískem 
Zápisy do programů probíhají průběžně. Re-
zervace on-line. 
Bližší informace na kontaktních adresách. 
MC Cipísek 

18. st 
Kreativní podvečer pro maminky - makramé 
(drhání) pro začátečnice
Kreativní a relaxační podvečer pro ženy.
MC Cipísek 18:00

21. so
Jarní herna pro tatínky s dětmi
Společný program, jarní smyslové aktivity, 
tvoření.
MC Cipísek 9:00

25.st
Jak podpořit samostatnost dětí nejen před 
vstupem do MŠ
Beseda pro rodiče.
MC Cipísek 18:00

31. st
Velikonoční herny pro rodiče s dětmi
Společný program, velikonoční smyslové 
aktivity a tvoření.
MC Cipísek 9:00 a 15:00

Na všechny akce MC Cipísek, jednorázové 
i pravidelné kurzy, je potřeba se přihlásit z ka-
pacitních důvodů předem. Informace o volných 
místech v pravidelných programech pro rodiče 
s dětmi získají zájemci na našich kontaktních 
adresách. MC Cipísek nabízí denně dvouhodi-
nové programy pro rodiče s dětmi od tří měsíců 
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do tří let. Program je připraven podle týdenních 
témat s respektem k vývoji dětí. Část programu 
je řízený a strukturovaný (společné pohybové, 
výtvarné a hudební aktivity), část programu 
jsou individuální aktivity na téma týdne zapo-
jující všechny smysly, část programu je volná 
herna pro spontánní aktivity.

Rodiče mají v rámci programů možnost 
sdílení, individuální rodičovské konzultace, vý-
půjčky knih s rodičovskou tematikou atd. Kurzy 
s Cipískem probíhají v cyklech ve skupinách pro 
rodiče a děti podle věku dětí (Mimiklub, Broučci, 
Zajíčci a Méďové). MC Cipísek pořádá i jednorá-
zové besedy a akce pro rodiče, které jsou určeny 
i veřejnosti, nejen pravidelným návštěvníkům.

Sportcentrum – dům dětí a mládeže 
Prostějov, příspěvková organizace
Olympijská 4228/4
Tel.: 730 805 143
podatelna@sportcentrumddm.cz
www.sportcentrumddm.cz
www.facebook.com/sportcentrumddm

28. 2.-21. 3. 
Skřítkova samoobslužná stezka
stezka je určena pro děti ve věku 2–8 let 

a jejich rodiny. Jedná se o okruh kolem řeky 
Hloučely, dlouhý cca 2,5 km, který vás zave-
de opět na začátek stezky. Doporučujeme 
zaparkovat na přilehlých parkovištích a vydat 
se na cestu. Zasloužená odměna vás čeká 
„o pár kroků dál“ u haly Sportcentra - poboč-
ka Olympijská 4228/4 – v bistru Olymp. 
Pokud je bistro zavřeno, vydá odměnu vrátný.
Místo: Hloučela – DDM Olympijská

19. 3. 26.3. 
Velikonoční keramika
Veřejná keramická dílna pro rodiče s dětmi, 
vhodné pro celou rodinu. Můžete vyrábět na ak-
tuální téma, podle připravených šablon a předloh 
nebo cokoliv jiného dle vlastní fantazie. 

19. 3. – VYRÁBĚNÍ (1. sk. 14:30-15:30,
2. sk. 15:30-16:30 včetně úklidu)

26. 3. – GLAZOVÁNÍ (1. sk. 14:30-15:30, 
2. sk. 15:30-16:30 včetně úklidu)
Vyzvednutí výrobků po-pá 8-20 h.
Místo: DDM Vápenice 9
Nabídka jarních i letních táborů
je již zveřejněna na našem webu!
Přihlašování již probíhá, tak neváhejte!

www.sportcentrumddm.cz

7. 3. so
Národní sportovní centrum v Prostějově
Mistrovství České republiky
v králičím hopu
8:00–18:00

Před samotným vyměňováním ob-
lečení a doplňků si v 16:30 poslech-
neme přednášku Veroniky Duškové 
s názvem „Jaká je skutečná cena 
našeho oblečení?“. Nahlédneme 
spolu za oponu módního průmys-
lu. Řekneme si, co stojí za výrobou 
našeho oblečení, jaké jsou jeho do-
pady na lidi, zvířata a naši planetu. 
Přednášku zakončíme praktický-
mi tipy na budování udržitelného 
a stylového šatníku se studentským 
budgetem.

Veronika (22) je studentka oděvní-
ho designu a greenfluencerka, která 
stojí za projektem VEDU clothing. Na 
svých sociálních sítích sdílí tipy na 
to, jak upcyklovat, opravovat, šít nebo 
se oblékat pomalu a celkově jak žít 
udržitelně.

V 18:00 bude následovat swap oble-
čení. Můžete přinést oblečení a doplň-
ky, které již nepoužíváte, a dát jim tak 
šanci na druhý život nebo si jen přijít 
vybrat z věcí, které donesli ostatní. 
Maximální počet přinesených kusů je 
5, všechny čisté a ve skvělém stavu.
Vstupné na akci je dobrovolné.

Těšíme se na vás,
Českobratrská církev evangelická 
v Prostějově

Alžběta Klapková

ČCE Prostějov vás zve na další Oblečo-budku, tedy swap oblečení, 
která se koná 6. 3. 2026 na adrese Kollárova 6, Prostějov.

Oblečo-budka
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V tomto měsíci si připomínáme sto 
třicet let od narození akademické-
ho malíře, grafika a profesora na 
Akademii výtvarných umění v Pra-
ze Vladimíra Pukla. Dětství a mládí 
prožil v Prostějově a rád se sem vra-
cel. Také zde vystavoval svá díla. Na 
městském hřbitově jsou uloženy jeho 
ostatky. U hlavní aleje za severní 
arkádou často míjíme urnový hrob 
s nízkým náhrobkem a faksimilií 
podpisu.

 Narodil se 2. března 1896 v po-
četné rodině osmi dětí v Dobromili-
cích. Otec Robert Pukl byl vyučený 
soustružník a pravděpodobně od něj 
zdědil rukodělnou zručnost. Pozdě-
ji byl v Prostějově provozovatelem 
realitní kanceláře. Matka Milada 
rozená Kučerová pocházela z Prahy. 
V letech 1907–1914 studoval na reál-
ném gymnáziu v Prostějově. Přitom 
rád kreslil už od 3. třídy. Vyráběl si 
také zdobené krabice a pokladničky. 
Profesor Jan Šána viděl jeho velký 
talent a doporučil rodičům další vý-
tvarné vzdělávání. Ti to však viděli 
prakticky, a tak po maturitě navště-
voval kurz pro civilní geometry na 
brněnské technice. Kurz nedokončil, 
protože musel narukovat do armády. 

Válečná léta strávil na frontě v Hali-
či a Tyrolích a byl také zraněn. V září 
1919 se oženil s Kamilou Langerovou, 
zvanou Kama, která mu byla velkou 
oporou v práci a životě a také vytvá-
řela drobná keramická díla. 

 Začal studovat na Uměleckoprů-
myslové škole v Praze u profesora 
Josefa Schussera. Bohužel z rodin-
ných důvodů musel studií zanechat 
a v letech 1924–1929 pracoval v Pros-
tějově jako poštovní úředník. Nepře-
stával však kreslit a malovat. Ve svých 
třiatřiceti letech, v roce 1929, nakonec 
nastoupil na AVU v Praze. Byl přijatý 
bez zkoušky hned po předložení sou-
boru svých suchých jehel. Studoval 
v grafické speciálce profesora  
T. F. Šimona. Zároveň absolvoval kurs 
pro výuku kreslení na středních 
školách. Rodinu zajišťoval prodejem 
svých děl. Studia ukončil v roce 1932. 
Zároveň získal cenu na mezinárodní 
výstavě grafiky v Los Angeles za dře-
voryt Pastorále. 

 Po krátkém působení na gymná-
ziu v Nymburku se stal od roku 1935 
asistentem profesora Šimona na 
AVU. Podnikl studijní cesty do Itálie 
a na Jadran. Odtud si přivezl řadu 
námětů pro své dílo. Mimo jiné to 
byla Vzpomínka z Capri, která vyšla 
jako příloha sborníku Hollar v roce 
1936. V roce 1938 si postavil rodinný 
dům s ateliérem v osadě Kút u Hoš-
ťálkové na Valašsku. Zde žil a tvo-
řil až do své smrti. Zároveň u něj 
pobývali na plenérové praxi i jeho 
studenti. V roce 1945 byl povolán 
na AVU v Praze, kde vedl grafickou 
speciálku a v roce 1947 byl jmeno-
ván řádným profesorem pro obor 
grafika. V roce 1958 definitivně AVU 
opustil a žil a tvořil na samotě Kút 
na Valašsku.

 Byl vynikajícím pedagogem, ale 
také poctivým, obětavým, moud-
rým a laskavým člověkem. Vychoval 
řadu našich grafiků. Byli mezi nimi 
například Vladimír Tesař, Franti-
šek Peterka, Jaroslav Kadlec, Zdeněk 
Mézl, Jaroslav Šerých, Karel Toman, 
Pavel Šimon, Gustav Krum, Emilie 

Tomanová Matošková a Míla Dole-
želová. Je autorem skript O grafické 
technice a Anatomie pro výtvarné 
umělce.

 Jeho tvorbu charakterizuje dyna-
mičnost, hra světel a stínů a technic-
ká zručnost. Byl vynikajícím grafi-
kem, který ovládal všechny grafické 
techniky od litografie, leptu, suché 
jehly, linorytu, mezzotinty po dře-
voryt. Tvořil také drobnou užitnou 
grafiku – novoročenky a exlibris. 
Věnoval se i kresbě, malbě a plastice. 
Svoje práce vystavoval na samostat-
ných i kolektivních výstavách v rám-
ci SČUG Hollar u nás (například 
Praha, Olomouc, Zlín, Brno, Hodo-
nín, Vsetín) i v zahraniční (Los An-
geles, Chicago, Varšava, Paříž, Vídeň, 
Londýn, Peking, Antverpy, Moskva, 
Helsinky). Několikrát vystavoval 
i v Prostějově – samostatné výstavy 
v letech 1932, 1939 a 1956 a souborné 
v letech 1933 a 1940, dále posmrtné 
výstavy v letech 1976 a 1995. Poslední 
výstava z jeho díla se konala v Regio- 
nálním centru v Dobromilicích ve 
dnech 8.–29. června 2025.

 Připomenout můžeme také al-
bum z roku 1941 Prostějov a okolí 
a dřevoryt s prostějovským motivem, 
který byl frontispicem drobného tis-
ku Jana Kühndela U nás v Prostějově 
(1935). 

Profesor Vladimír Pukl zemřel  
24. května 1970 v Olomouci. „Umě-
lec musí si najít své vlastní já, svoje 
hledisko, svoji podstatu. Musí pře-
devším vidět svět a jeho dění zra-
kem okouzleným novostí prastarých 
věcí – zrakem dítěte. Tomu je vše 
nové a vše radostné. Radost, s jakou 
dítě vidí věci a přetváří je v obrá-
zek, nejvíce se blíží tomu, čemu 
říkáme inspirace,“ uvedl Vladimír 
Pukl při zahájení výstavy v roce 1956 
v Prostějově.

Hana Bartková, kronikářka města 

Vladimír Pukl byl naším vynikajícím 
grafikem a výtvarným pedagogem



Vykoupíme a v hotovosti zaplatíme 
starožitný nábytek, chromový, umakartový 

a také z padesátých let i mladší.
Dále vykoupíme a v hotovosti zaplatíme obrazy, zbraně, hodiny, 

porcelán, sklo, hračky, moto věci, staré knihy a pohlednice, 
vyznamenání, vojenské uniformy, mince a jiné vojenské věci, 

fotoaparáty, rádia, gramofony, kamna, stříbrné věci a jinou veteš, 
která Vám doma, na chalupě, ve sklepě, na půdě, či v garáži překáží.
Vykoupíme a v hotovosti zaplatíme také celé pozůstalosti a zajistíme 

komplexní vyklízecí práce.
Seriózní a rychlé jednání, platba hotově.

Neváhejte a zavolejte – tel.: 773 113 303
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Bedihošť, 
novostavba 4+kk, 
PENB=B cena 
10.490.000 Kč

Prostějov, RD 
4+kk, 
velká zahrada, 
PENB=D cena 
12.490.000 Kč

Výšovice, projekt 
novostavby 4+kk, 
PENB=A cena od 
5.500.000 Kč

Výšovice, RD 
k rekonstrukci vč. 
projektu a sta-
vebního povolení, 
PENB=G cena 
2.390.000.Kč

Prostějov RD 
5+kk, garáž, sauna. 
PENB=D cena 
9.890.000 Kč 

PV, Západní byt 
3+1 OV 147 m2, 
PENB=D cena 
7.190.000 Kč + 
možnost přikoupit 
až 2 parkovací stání

RD Malé Hradisko
4+1,
PENB = G   
2.190.000 Kč

Prostějov, Západní 
Byt 3+kk OV, možná 
uprava na 4+kk, 
118 m2, PENB = D       
6.790.000 Kč

Kroměříž, komerční 
objekt (hospoda 
s penzionem), 
PENB = G
6.590.000 Kč

Prostějov, Tylova 
Byt 2+1 DV,
56 m2, PENB = C     
3.250.000 Kč

Výšovice, RD 
k rekonstrukci 
vč. projektu 
a stavebního 
povolení, PENB=G  
2 390 000 Kč

RD 4+kk Výšovice  
PENB = A
cena od 
5.490.000 Kč + RK

Nadační fond LA VIDA LOCA, IČO: 04655648 
Kubánské náměstí 1391/11, 100 00 Praha 10 – Vršovice 
www.nadacelavidaloca.eu

Nadační fond LA VIDA LOCA, IČO: 04655648 
Kubánské náměstí 1391/11, 100 00 Praha 10 – Vršovice 
www.nadacelavid

DÍKY TOBĚ  BUDU DÍKY TOBĚ  BUDU 
VĚDĚT, KDO SE VĚDĚT, KDO SE 
O MĚ STARALO MĚ STARAL

ZIVOTVKUFRIKU.CZ

CHARITATIVNÍ PROJEKT NA PODPORU 
DĚTÍ BEZ BIOLOGICKÝCH RODIN

daloca.euuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

Až 500 novorozenců ročně je v ČR matkami po porodu 
odloženo či z různých důvodů odebráno.

Během prvních let života se často ocitnou na několika místech 
náhradní péče a informace o tomto období jsou nenávratně 
ztraceny. Díky projektu Život v kufříku mohou pěstouni, 
adoptivní rodiče a především samy děti znát svůj 
příběh skutečně od samého začátku.

STAŇTE SE  
DÁRCEM
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02

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ PALIVOVÉ DŘEVO!

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...

MĚKKÉ DŘEVO
mix smrk, borovice, lípa, ...

VOLNĚ SYPANÁ
POLÍNKA



VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení, rozvoz po celé republice
� výrobky SELVO, servis, baterie
� výrobky Afiscooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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www.zahradymatovcik.cz
tel.: 720 420 618
Ing. Igor Maťovčík

ODBORNÝ ŘEZ 
OVOCNÝCH STROMŮ 

www.zahradymatovcik.cz

ODBORNÝ ŘEZ 
OVOCNÝCH STROMŮ 

Rizikové kácení, 
údržba zahrad 
a živých plotů. 
Sečení
travnatých 
ploch 
a další 
zahradnické 
služby.
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01

RIZIKOVÉ KÁCENÍ RIZIKOVÉ KÁCENÍ 
A ŘEZ STROMŮA ŘEZ STROMŮ

HORÁK MIROSLAVHORÁK MIROSLAV

776 199 969776 199 969
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V sobotu 21. února 2026 se v budově 
ZŠ a MŠ Kollárova uskutečnil předpo-
slední díl seriálu Grand Prix mládeže 
Šachového svazu Olomouckého kraje, 
který je zároveň krajským přeborem 
v rapid šachu v kategoriích do 10, 12, 
14 a 18 let. Pořadatelem turnaje byl 
Oddíl šachů SK Prostějov a do města 
zavítalo přesně 100 mladých šachistů 
z širokého okolí v doprovodu rodičů 
a trenérů.

Slavnostního zahájení se ujal Mgr. 
Antonín Dušek, zastupitel města Pro-
stějova, člen sportovní komise měs-
ta i Olomouckého kraje a dlouholetý 
podporovatel mládežnického sportu. 
Jeho přivítání bylo odměněno dlou-
hotrvajícím potleskem a následně se 
rozběhly napínavé šachové souboje.

Během dne odehrál každý z účastní-
ků sedm partií švýcarským systémem 
s časovým tempem 15 minut + 5 sekund 
za každý tah. Všechny partie proběhly 
ve férovém duchu, bez protestů a spo-
rů, což svědčí o vysoké sportovní úrov-
ni i dobré atmosféře turnaje.

Úspěchy hráčů SK Prostějov
Velmi úspěšně si vedli i domácí hráči 
oddílu SK Prostějov:
Kategorie HD-10 (2016 a mladší):
1. Karel Tlamycha, 2. Jan Kratochvíl,  
6. Alex Minář

Kategorie HD-12 (2014 a mladší):
13. Oliver Popelka
Kategorie HD-14 (2012 a mladší):
5. Marek Špičák, 8. Václav Tichý,  
9. Lukáš Klíma
Kategorie HD-18 (2008 a mladší):
6. Beáta Březíková, 8. Petr Novotný,  
10. Ondřej Navrátil, 16. Lucie Kvapilová, 
23. Marek Pospíšil, 24. Jindřich Piňos, 
27. Ben Brůžek Samostatná katego-
rie dívek: 1.Beáta Březíková, 3. Lucie 
Kvapilová

Poděkování partnerům 
a podporovatelům
Uspořádání turnaje by nebylo možné 
bez podpory Statutárního města Pros-
tějova a Olomouckého kraje, za kterou 
patří velké poděkování. Poděkování 

náleží rovněž vedení ZŠ a MŠ Kollá-
rova, zastoupenému panem Mgr. Leo 
Skládalem, za poskytnutí prostor i per-
fektní zajištění zázemí včetně bufetu.

Velmi si vážíme také podpory spon-
zorů a partnerů: Konstrukta Prostě-
jov, Kooperativa pojišťovna, Penam, 
Šumavský pramen, Alika Čelčice, 
Hospodářské družstvo Určice a Farma 
Kopeček, díky nimž si každý účastník 
odnesl drobnou věcnou cenu.

Poděkování patří také přátelům 
z ŠK Jeseník za zapůjčení herního vy-
bavení a především všem členům po-
řádajícího oddílu SK Prostějov a jejich 
rodinným příslušníkům za obrovské 
nasazení, organizační práci a vytvoře-
ní příjemné atmosféry celé akce.

Autor

Grand Prix mládeže v šachu přilákala 
do Prostějova stovku talentů
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Když město zpomalí, než se opět 
nadechne…  
Lukáš Andrýsek, PéVéČko

Leden a první polovina února půso-
bí v městském životě zvláštně klidně, 
jako by se město na chvíli nadecho-
valo. Po svátečním shonu se mě-
ní rytmus ulic, očekávání i podoba 
společenských akcí. Kultura a zába-
va fungují v jiném režimu – méně 
nápadném, méně hlučném, ale o to 
významnějším.

Parádně si toto období užívaly pře-
devším děti. Ledové kluziště na náměs-
tí zůstalo až do 15. února a stalo se jed-
ním z hlavních zimních magnetů. Pro 
nejmenší to bylo místo radosti, pohybu 
a přirozeného setkávání. Právě kluziště 
dávalo centru města život i v době, kdy 
by jinak mohlo působit ospale.

Dospělí si zase nacházejí jiné formy 
vyžití. Zatímco venkovní akce na chvíli 
ustoupily, do popředí se dostávají gas-
tronomické zážitky. Zabíjačky, brunche 
nebo tematické gastro večery vytvá-
řejí prostor pro setkávání bez velké-
ho shonu. Jídlo a pití tu fungují jako 
přirozené společenské pojítko – lidé se 
scházejí, povídají si a tráví spolu čas 
v uvolněnější atmosféře.

Zcela zásadní roli v tomto období 
hraje plesová sezóna. Ta je v lednu 
a únoru v plném proudu a předsta-
vuje hlavní společenský vrchol zimy. 
Plesy mají v Prostějově silnou tradici 
a stále si dokážou najít své fanoušky. 

Zajímavé přitom je, jak výrazně oslo-
vují i mladší generaci.

Mladí lidé dnes obecně méně vyrá-
žejí do diskoték, klubů nebo hudebních 
podniků. Právě plesy jsou však výjimkou. 
Není neobvyklé, že mladý člověk během 
jedné sezóny navštíví tři až pět plesů. 
Ples pro ně není běžnou zábavou, ale 
událostí – něčím, na co se připravují, co 
má jasný rámec a společenský význam.

Ženy se nastrojí, muži se upra-
ví. Přátelé a kamarádi se potkávají 
v jiném než každodenním kontextu. 
Právě tahle výjimečnost dává plesům 
jejich sílu. V době, kdy se velká část 
zábavy odehrává neformálně a často 
i online, nabízí ples jasná pravidla, ri-
tuál a pocit slavnostního zážitku.

Toto zdánlivě klidnější období mělo 
v Prostějově symbolický konec – 14. úno-
ra. Masopust spolu se svátkem svatého 
Valentýna vytvořily zajímavý předěl. 
Klid zimních týdnů začíná být minulostí 
a město se znovu nadechuje k životu.

Přejme si, aby nám začínající jaro při-
neslo radost z pohybu, setkávání na kul-
turních akcích i drobných městských mo-
mentů, které dělají Prostějov Prostějovem.

 
Podpora dětí musí mít smysl. Konec 
plošných slev a střílení naslepo 
Jan Mochťák, Piráti

Vážení spoluobčané, jako opo-
ziční zastupitel považuji za svou 

povinnost hlídat, zda jsou měst-
ské peníze vynakládány efektivně 
a transparentně. V posledních letech 
Prostějov vsadil na systém Corrency. 
Hned v počátku jsem kritizoval jeho 
plošné zaměření, u kterého chybě-
la jakákoli šance vyhodnotit reálný 
přínos. V době rekordní inflace snad 
měl tento nástroj své opodstatnění. 
Ekonomická situace se však změnila 
a je nejvyšší čas si upřímně přiznat 
fakta: Corrency z hlediska očekává-
ní nenaplnilo své cíle. Ani po třech 
letech totiž nejsme schopni říct, 
zda tato podpora skutečně pomáhá 
těm, kteří to potřebují. Nevíme, zda 
peníze končí u rodin v tísni, nebo 
zda jde o plošný „bianco šek“ pro ty, 
kteří mají dostatek informací. Navíc 
narážíme na praktický problém: Co-
rrency využívá jen velmi malý podíl 
sportovních oddílů. Proč? Protože 
pro kluby je úhrada kroužkovného 
přes tento systém administrativ-
ně extrémně náročná. Dobrovolníci 
v klubech nemají čas složitě párovat 
kódy s platbami, což vede k tomu, 
že se řada oddílů do systému raději 
vůbec nezapojí.

Navrhuji změnu: Fond pomoci pro-
stějovským dětem. Na jednání zastupi-
telstva 23. února jsem proto předložil 
návrh na pilotní zřízení adresného 
fondu s jasnými pravidly. Tento návrh 
má za cíl nahradit nefunkční plošnost 
konkrétní pomoci s ročním stropem 5 
000 Kč na dítě.Podporovány by mě-
ly být jen ty rodiny, které pobírají 
příspěvek na dítě či čerpají příspěvek 
na bydlení. Nejde o žádný experi-
ment. Tuto praxi mnoho let úspěšně 

Názory, komentáře

Autory příspěvků jsou členové Zastupitelstva 
města Prostějova. Texty jsou zveřejněny na základě 
§4a zákona č. 46/2000 Sb. (tiskový zákon).



33Březen 2026 Názory a komentáře

realizuje například město Olomouc. 
Nejde tedy o žádnou novinku, ale 
o prosté okopírování dobré praxe, kte-
rá má prokazatelně konkrétní dopad.

Ukažme si rozdíl na příkladu: Před-
stavme si roční poplatek za sportovní 
oddíl ve výši 6 000 Kč.

Model Corrency: Město dá slevu  
1 000 Kč. Rodina musí sehnat zbylých 
5 000 Kč. Pro rodinu s příspěvkem 
na bydlení je to často nepřekonatel-
ná bariéra, takže dítě nikam nejde. 
Navíc se ukazuje, že drtivá většina 
sportovních oddílů není schopna tuto 
podporu bezpečně administrovat. Je 
to logické – kluby se bojí chybovat 
a nemají na to ani zázemí. Všichni 
máme v živé paměti, že město ne-
váhalo vést soudní spor s oddílem, 
kterému administrativně chybělo 10 
přihlášek z téměř tisíce. Naštěstí vše 
dopadlo dobře a soud správně vy-
hodnotil celou situaci ve prospěch 
podpory sportu. Ale přesně v takové 
atmosféře nedůvěry je složitý systém 
Corrency pro dobrovolníky v klubech 
příliš velkým rizikem.

Můj návrh (Fond): Město uhradí  
5 000 Kč přímo klubu. Rodina doplatí 
pouze 1 000 Kč. To je reálná pomoc, 
která dostane děti z ulice na hřiště. 
Tato pomoc se projeví ještě výrazněji 
u domácností se dvěma a více dětmi. 
Zatímco dnes musí taková rodina na 
kroužky pro dvě děti „najít“ v roz-
počtu deset tisíc korun, s novým 
fondem by to byly jen dva tisíce. To 
je rozdíl, který rozhoduje o tom, zda 
děti budou sportovat, nebo sedět 
doma.

Musíme to dělat už minimálně 
proto, že jde o veřejné zdroje, které 
jsou městu poskytovány z našich 
daní. Je zcela na místě požadovat 
konkrétní pomoc místo plošného 
vyhazování peněz z oken radnice. 
Takto vynaložené peníze považuji za 
nesrovnatelně efektivnější, než jsou 
třeba stotisícové podpory exkluziv-
nímu parašutistickému volnočaso-
vému spolku, jehož členové platí 
roční členský poplatek pouhých  
500 Kč. Zatímco v takových přípa-
dech dotujeme zábavu úzké skupiny, 
můj návrh reálně pomáhá stovkám 
dětí. Zásadní novinkou mého návr-
hu je také to, že konečně budeme 
vědět, komu a na co přispíváme. 
Systém by nám poskytl přesná data 

o tom, na jaké sporty peníze jdou 
a jaký je sociální profil žadatelů. 
Potřebujeme vědět, kdo v Prostějově 
pomoc skutečně potřebuje, abychom 
do budoucna nerozhodovali „od 
stolu“, ale na základě faktů. Pomoc 
ale musí jít ruku v ruce se zodpo-
vědností. Podmínkou pro získání 
příspěvku proto musí být i uhra-
zený poplatek za odpady (případně 
řádně dodržovaný splátkový kalen-
dář). Platí jednoduché pravidlo: Kdo 
chce pomocnou ruku od města, měl 
by mít vůči městu čistý stůl.

Pojďme dělat efektivní politiku, 
která má hlavu a patu. Tohle je dle 
mého cesta k podpoře masového spor-
tu, kterou nezbytně potřebujeme. 

Chybí titulek 
Petr Ošťádal, zastupitelský klub Na 
rovinu! (STAN, TOP 09, Zelení)

Víte, jak se jmenuje městem vydáva-
ný měsíčník? Jsou to Prostějovské 
radniční listy (PRL), ve kterých mož-
ná právě listujete. Vycházejí v nákla-
du 24 500 kusů, mají 40 stran, z nichž 
maximálně 20 procent tvoří reklama. 
Každé vydání stojí 104 048 Kč včetně 
distribuce do poštovních schránek 
všech domácností v Prostějově a na 
dalších deset výdejních míst. Podle 
tiskového zákona mají být městské 
noviny objektivní a vyvážené a má 
v nich být poskytnut prostor zastu-
pitelům. Za jejich obsah odpovídá 
město. PRL mají svou redakční radu 
a placeného redaktora, kterým je Ivo 
Heger.

Někteří z vás možná na mou 
úvodní otázku odpověděli, že rad-
ničním měsíčníkem je Prostějovský 
senior. Tak tomu ale není. Prostě-
jovský senior není časopisem měs-
ta, i když se tak tváří. Rada města 
(ANO, ODS, Pévéčko) si tento časopis 
od roku 2024 objednává u Iva Hege-
ra, tedy u stejného člověka, který je 
redaktorem PRL. Původně byl Pro-
stějovský senior dvouměsíčníkem, 
letos se z něj stal měsíčník. Vychází 

v nákladu 4 000 kusů a má 16 stran. 
Za jedno číslo město zaplatí 66 000 
Kč včetně distribuce podle aktuální-
ho požadavku objednatele, zhruba do 
desítky míst.

Možná si teď kladete otázku: proč 
město nakupuje od soukromé osoby 
časopis, který obsahově výrazně při-
pomíná Prostějovské radniční listy? 
Vedení města to vysvětluje tím, že 
senioři potřebují „obsah šitý na míru“. 
Podívejme se ale na realitu. Pokud si 
vezmete do ruky oba časopisy, zjistí-
te, že jsou si obsahově velmi podobné. 
Shodují se témata, fotografie i kří-
žovky. V Prostějovském seniorovi jsou 
navíc například recepty na halušky 
a langoše nebo rady k výhodnému 
nakupování.

Zásadní rozdíl mezi těmito dvěma 
měsíčníky spočívá v tom, kdo odpoví-
dá za jejich obsah. Zatímco u PRL je to 
město, za obsah Prostějovského senio-
ra odpovídá pouze Ivo Heger. Je zcela 
na něm, co do Seniora napíše. Nemusí 
to být objektivní ani vyvážené.

Pan Ivo Heger sehrál významnou 
roli v úspěchu primátora Jury v sená-
torské kampani. Není tedy Prostějov-
ský senior marketingovým nástrojem 
úzké skupiny politiků – a to za peníze 
nás všech? Pokud tomu tak není, na-
bízí se jednoduchá otázka: Co brání 
městu vydávat jedny radniční noviny 
bez reklamy, s rozšířeným obsahem, 
kvalitnějším papírem a za peníze, kte-
ré dnes platí za dva měsíčníky? Co si 
o tom myslíte?

Vaše názory mi můžete posílat na 
e-mail info@prostejovnarovinu.cz 
nebo prostřednictvím Facebooku „Petr 
Ošťádal, zastupitel města Prostějova“. 
Těším se na vaše podněty a budu rád, 
když mi napíšete.

Přeji vám pevné zdraví.

Jak zajistit seniorům důstojné bydlení.  
Co na to Dopita?  
Pavel Dopita, předseda SPD Prostějov

S rostoucími nájmy a cenami energií 
dávají mnozí důchodci až polovinu 
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svého důchodu na bydlení. To jste mi 
ostatně psali po článku k bydlení Na 
Lukách, kdy za nájem v 1 + KK se služ-
bami a energiemi platíte již skoro 11 
tisíc. Dobrou zprávou je, že stát nabízí 
pomoc prostřednictvím nové „super-
dávky“ – dávky státní sociální pomo-
ci (DSSP), která od roku 2026 slučuje 
staré dávky jako příspěvek na bydlení, 
doplatek na bydlení, příspěvek na ži-
vobytí a přídavek na dítě. Tato refor-
ma zjednodušuje systém a pomáhá 
nízkopříjmovým domácnostem, včetně 
seniorů.

I když se o tom hodně hovoří, 
podívejme se na to podrobněji. Co 
je superdávka a jak funguje složka 
na bydlení? Superdávka se skládá ze 
čtyř složek: živobytí, bydlení, péče 
o děti a pracovní bonus. Pro dů-
chodce je klíčová složka na bydlení, 
která pokrývá část nákladů na ná-
jem, energie (elektřina, plyn, teplo) 
a služby. Nárok vzniká, pokud nákla-
dy na bydlení přesahují 30 % příjmu 
domácnosti (zahrnuje důchod a další 
příjmy) a nepřekračují tzv. normativ-
ní náklady (stanovené podle velikos-
ti obce a počtu osob). Pro seniory 
jako zranitelné osoby se nevyžaduje 
pracovní aktivita. Příjem domácnosti 
nesmí překročit 1,43násobek životní-
ho minima (např. pro jednotlivce cca 
5 000–6 000 Kč podle věku). Výše dáv-
ky se počítá jako rozdíl mezi uzna-
telnými náklady a 30 % příjmu.

Kdo má nárok?
•	 Důchodci s nízkým příjmem (sta-

robní, invalidní nebo vdovský 
důchod).

•	 Domácnosti, kde náklady na bydle-
ní pohlcují velkou část rozpočtu.

•	 Musíte mít právní titul k bydlení 
(nájemní smlouva, vlastnictví).

•	 Projde se majetkovým testem (ne-
máte velký majetek, který by řešil 
situaci).
Jak žádat? Žádost podáte online 

přes portál MPSV nebo na Úřadu 
práce (ÚP) podle místa bydliště. Po-
třebujete: doklad o příjmech (výpis 
důchodu), nájemní smlouvu, účty 
za energie (nebo EAN/EIC kódy pro 
automatický import). Stávající pobí-
ratele starých dávek měli zažádat do 
31. 12. 2025, aby nedošlo k výpadku – 
dávky poběží do dubna 2026, pak pře-
jdou na superdávku. Noví žadatelé 

mohou podat kdykoliv. Nyní trochu 
drsné reality. Na rozhodnutí bylo 
původně 30 dnů. To se prodloužilo 
na 90 dnů. Bohužel, ani to se nestí-
há. Snad si to časem sedne. Dávka se 
vyplácí měsíčně.

Ještě je možnost, pokud jste 
v akutní krizi (např. vysoké energie), 
zvažte mimořádnou okamžitou po-
moc – jednorázovou dávku na jídlo, 
bydlení atd. Kalkulačky na MPSV.cz  
vám pomohou odhadnout nárok. 
V roce 2026 se očekává valorizace 
minim podle inflace. Pokud potřebu-
jete pomoc s formuláři, obraťte se na 
charity nebo ÚP.

Jedna rada nebo prosba přede-
vším pro seniory. Nestyďte se požá-
dat o dávku státní sociální pomoci. 
Pokud vydáte za komerční nájem 1+KK 
polovinu důchodu, není to opravdu 
normální. Stát vám musí pomoci a vy 
si o tuto pomoc máte právo říct. Více 
informací jako vždy na www.paveldo-
pita.cz

 

Sportovec města Prostějova  
Krupík Michal, zastupitel Prostějova za SPD

Vážení čtenáři, rok se sešel s rokem 
a můžeme směle bilancovat a po-
rovnávat… Tak jako v běžném životě 
dosahujeme či nedosahujeme svých 
předsevzetí či met, tak i v životě spor-
tovním dochází k naplnění či nena-
plnění daných cílů. Město Prostějov 
má na svou velikost opravdu nepře-
berné množství špičkových sportov-
ců, kteří vynikají nejen na tuzemské 
scéně, ale prosazují se i v evropském 
a celosvětovém měřítku. Vyjmenovat 
všechny sportovce či oddíly opravdu 
nejde, protože těch úspěchů je naštěstí 
opravdu hodně.

V Prostějově se mimo jiné mů-
žeme pyšnit skvělým tenisem, kde 
pravidelně sbírají členové tohoto 
sportu u nás i ve světě cenné vavří-
ny. Naprosto fenomenální jsou třeba 
parašutisté, kteří se můžou pyšnit 
neskutečnými výsledky. Cyklistika, 
další obrovský sběratel úspěchů. 

Mohly bychom pokračovat oprav-
du dlouho, třeba korfbal, který je 
stálicí na pozici těch nejúspěšněj-
ších, nebo házená, volejbal, hokej, 
fotbal.Máme zde vynikající zástupce 
v boxu, plavání, judu, florbale, ale 
třeba také jachtingu či krasobrus-
lení nebo řeckořímském zápase či 
lukostřelbě…

Těch celků, týmů či individualit na 
poli sportovním je opravdu (naštěstí) 
spousta a já jsem velice rád, že jich 
je tolik. Dle mého názoru je sport 
celorepublikově velice podhodnocen 
a není v dnešní době jednoduché tak 
široce a výrazně podporovat sport 
tak, jak je to v Prostějově zvykem. Je 
to vynikající zpráva především pro 
naše děti, které mají v našem městě 
nepřeberné možnosti ke sportování. 
A o to jde především. Ukázat jim, že 
v dnešní době existuje i jiná možnost 
než jen ten virtuální svět. Ukázat jim 
ty sportovní vzory. Ukázat a nabíd-
nout jim možnou sportovní cestu, 
která je bude bavit. Tohle by bez vý-
razné podpory města nešlo a já jsem 
za ni opravdu velmi rád a upřímně za 
ni městu děkuji. Oni nám to ty děti 
jednou vrátí. 

Nezapomínejme ovšem také na 
trenéry, lékaře, maséry, funkcionáře, 
dobrovolníky. Bez těch lidí a bez jejich 
píle a oddanosti by to také nešlo. Oni 
často nejsou vidět, jsou v pozadí, ale 
jsou nedílnou součástí všech těch vý-
sledků a úspěchů. I těmto lidem patří 
jedno velké Díky! 

Právě proto je tu jako již tradičně 
každý rok vyhlášení nejlepších spor-
tovců města Prostějova, kde jim tohle 
symbolické ,,díky‘‘ můžeme říct. 

Já už teď říkám Děkuji.

Komunitní zahrady v Prostějově s Martinem 
Martin Křupka, zastupitel za SPD

Komunitní zahrady zažívají v posled-
ních letech v České republice výrazný 
rozmach. Už dávno nejde o nahodi-
lé „partyzánské“ záhony v opuště-
ných koutech měst, ale o promyšlené 

Názory a komentáře
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projekty, které dávají lidem možnost 
pěstovat vlastní zeleninu, bylinky 
nebo ovoce i tam, kde nemají vlastní 
zahradu. Zároveň pomáhají městům 
lépe využívat neobsazené pozemky, 
zlepšují mikroklima a přinášejí do síd-
lišť i vnitrobloků více zeleně.

Největší zkušenosti s komunit-
ními zahradami mají především 
větší města. Praha je v tomto směru 
lídrem – fungují zde desítky zahrad, 
ať už na okrajích města, ve vnitrob-
locích, nebo na dočasně nevyužíva-
ných parcelách. Aktivní jsou také Br-
no, Ostrava, Plzeň, Olomouc či České 
Budějovice. Společným jmenovatelem 
těchto projektů je snaha umožnit 
obyvatelům města skutečně hos-
podařit – starat se o záhon, sklízet 
vlastní úrodu a nést odpovědnost za 
svěřený prostor.

Základem komunitní zahrady je 
vždy samotné pěstování. Lidé ma-
jí k dispozici vlastní záhony, často 
ve formě vyvýšených truhlíků, které 
umožňují pěstování i na méně kvalit-
ní půdě nebo na zpevněných plochách. 
Kromě individuálních záhonů bývají 
součástí zahrad také společné čás-
ti – kompost, bylinkové záhony nebo 
jednoduché posezení. Právě pravi-
delná péče o zahradu, práce s půdou 
a viditelný výsledek v podobě úrody 
jsou tím hlavním, co lidi přitahuje. 
Setkávání se sousedy a vznik přiroze-
ných vztahů pak přichází jako přidaná 
hodnota.

Důležitou roli v rozvoji komunit-
ních zahrad hraje město. Nejčastější 
formou podpory je poskytnutí ne-
využitého pozemku, obvykle formou 
dlouhodobé výpůjčky nebo symbo-
lického nájmu. Města často pomá-
hají také finančně – prostřednic-
tvím menších grantů na vybudování 
záhonů, zajištění vody, nářadí nebo 
kompostérů. V některých přípa-
dech poskytují i metodickou pomoc, 
například s administrativou nebo 
napojením na technickou infrastruk-
turu. O samotný provoz a údržbu 
se ale starají především samotní 
uživatelé zahrady, obvykle sdružení 
ve spolku, který má jasně nastavená 
pravidla fungování.

Komunitní zahrady přinášejí měs-
tu i jeho obyvatelům řadu přínosů. 
Podporují lokální produkci potravin, 
zlepšují životní prostředí, snižují 

přehřívání města a dávají lidem smy-
sluplnou možnost, jak trávit volný 
čas. Zkušenosti z jiných měst ukazu-
jí, že dobře fungují zejména v hustší 
bytové zástavbě – na sídlištích, ve 
vnitroblocích nebo na přechodně 
nevyužívaných plochách, kde jinak 
zeleň chybí. 

Prostějov zatím komunitní zahrady 
nemá, přesto by zde podobný koncept 
mohl najít své místo. Nabízí se otázka, 
zda by i u nás existoval zájem lidí pře-
vzít odpovědnost za kousek městské-
ho prostoru, pěstovat a pečovat o něj. 
Mohly by komunitní zahrady obohatit 
život v některých částech města?

Zajímá mě váš názor. Pokud vás 
myšlenka komunitních zahrad v Pro-
stějově oslovuje nebo byste se do 
podobného projektu chtěli zapojit, 
budu rád, když se mi ozvete – ať už 
prostřednictvím e-mailu zastupitele 
města Prostějova, nebo přes můj face-
bookový profil. Podle zájmu veřejnosti 
se můžeme této otázce společně začít 
konkrétně věnovat.

Společnost, společný,  
společně, jak se to rýmuje 
Aleš Matyášek, zastupitel, klub  
Na rovinu! (STAN, TOP 09, Zelení), 
info@prostejovnarovinu.cz

(Prostějov 11. 2. 2026) 
Jsme na prahu volebního roku. Na 
podzim rozhodnete o dalším směřo-
vání našeho města. Budou to důle-
žité volby o naší společné budouc-
nosti. Právě slovo společný mi padlo 
do oka z poutačů rozmístěných na 
náměstí. Ubezpečují nás, že „Společ-
ně rozvíjíme Prostějov“. A tak se mi 
vybavují momenty, které tomuto líbi-
vému sloganu zrovna neodpovídají. 
Pátrám v paměti, kdy jsme se moh-
li společně zamýšlet nad rozvojem 
našeho města, nad jeho budoucnos-
tí. Setkání vedení města s občany? 
Nebo snad veřejné řešení důležitých 
projektů? Zde se tyčí hned celá řada 
otázek. Roste nám parkovací dům na 
Újezdě, který byl umně zapracován 

do akce Terminál Újezd. Budova, kte-
rá zničí snad poslední vzdušné pro-
stranství ve vnitřním městě. O pár 
stovek metrů dál zeje nevzhled-
ný prostor na sodovkárně, naproti 
Kulturního a společenského centra, 
který slouží jako bahnité parkoviště. 
Nepamatuji si, že bychom mohli spo-
lečně rozhodnout o výstavbě parko-
vacího domu právě zde, v místě, kde 
je navržený platnou územní studií 
již od roku 2021 polyfunkční objekt 
obsahující také hromadné garáže (viz 
výkresy studie str. 76). Územní studie 
byla zpracována na základě vítězné 
urbanistické studie z roku 2019. Vy-
padalo to, že tehdy byl nastartovaný 
transparentní proces obnovy cent-
ra našeho města, který od temného 
pokusu vyhandlovat jej v podivné 
hře se společností Manthellan v roce 
2008 svitl jako světlo v tunelu. V tom-
to volebním období se nám to však 
začalo jaksi drobit a polyfunkční 
dům na sodovkárně je v nedohled-
nu, zato kus volného prostranství na 
Újezdě je definitivně v háji. O spo-
lečném rozvoji města se nedá mlu-
vit ani v případě historicky největší 
investice města. Ano řeč je o novém 
bazénu, který potřebujeme jako sůl. 
Už jsem na stránkách tohoto lis-
tu psal o rok utajené studii z ledna 
2023, která srovnala varianty 50ky 
a 25ky. Obojí s 10 drahami. Zde to 
radnice pojala jako spor lid vs. plav-
ci. Což je opravdu faul, protože je to 
právě naopak a plavci zde stojí právě 
na straně lidu. Jak s tím souvisí na 
nástěnkách proklamované heslo 
„Společně rozvíjíme Prostějov“? Po-
stoj radnice k navrženému referendu 
asi není úplně výkladní skříní tohoto 
sloganu, který se tak bohužel stává 
pouhým bonmotem v agitačním ar-
senálu vedení města. Úsilí o referen-
dum dále trvá, byť klopýtá o klacky 
házené z oken radnice. Paradoxně 
tak není motorem společné práce 
na rozvoji města hrad, ale podhra-
dí, protože je to právě referendum, 
které by bylo výsostným naplněním 
sloganů na agitačních panelech, 
které se za peníze nás všech objevu-
jí ve veřejném prostoru. A za peníze 
nás všech je také lavina propagan-
distických materiálů, které předsta-
vují Vaší pozornosti pouze jednu 
z variant nového bazénu. Bohužel tu 
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nedostatečnou. Zatím je vše, co se 
týká nás všech, servírováno vrch-
ností z radnice – ber, neber. Na tom 
nic nezmění ani poutače s „úspěchy“ 
společné práce na rozvoji města, 
protože jde o zásadní projekty, kte-
ré město buď posunou vpřed, nebo 
nikoli. Myslím, že společné práci 
na řešení palčivých problémů, kte-
ré jsou na stole nebo které číhají 
za rohem, nesvědčí ani vystoupení 
města ze SPOLEČNÉHO krajského 
řešení odpadové problematiky (2023). 
Chceme-li dnes vědět, jak budeme 

s našimi odpady nakládat, přichá-
zí z radnice hluboké mlčení v lep-
ším případě nebo floskulo drahém 
krajském řešení, které ovšem nejsou 
pravdivé. Takže se máte přátelé na co 
těšit, protože se chystá další tunel na 
Vaše finance v podobě nekontrolova-
ného zvyšování poplatků za odpady. 
Déjà vu, stejně tak to máte s vodou 
a Vaše peníze budou v podobě zisků 
odcházet do zahraničí, místo toho, 
aby zůstaly doma a sloužily k ob-
nově našeho společného majetku, 
naší společné infrastruktury. A opět 

to kouzelné slovo „společný“, které 
v tomto volebním období, jak se dá 
na příkladech dokázat, fungovalo jen 
pro některé, ale určitě ne pro blaho 
nás všech. Mějte, přátelé, pěkné dny 
a občas se podívejte na výmluvné 
heslo, které pořád ještě visí na naší 
radnici. Budoucnost máte ve vlast-
ních rukách.

Zastupitelstvo města Prostějova schválilo v závěru roku rozpočet na 
letošní rok. Město tak hospodaří s výdaji ve výší 1,761 miliardy korun.

V rozpočtu výdajů jsou plánovány tyto investice a údržby:

Investice:

Rozpočet a plánované investice pro letošní rok

Text tis. Kč

Parkovací dům Újezd 60 000,00

Fotbalový stadion za místním nádražím - parkoviště 13 000,00

Nové nám. mezi ulicemi Uprkova, Kostelní a Koželuhova 10 000,00

Cyklistická stezka Seloutky 4 500,00

Jižní prstenec - komunikace 3. etapa 1 000,00

Městský hřbitov - rozšíření areálu - první část 15 000,00

Řešení pietní úpravy starého židovského hřbitova - PD 350,00

Revitalizace návsi v Čechovicích - PD 1 000,00

Parkovací dům Komenského - PD 600,00

ZŠ a MŠ Kollárova - rekonstrukce kotelny vč. PD 2 500,00

Regenerace sídliště Mozartova - PD 350,00

Rekonstrukce fasády a oken Wolkerova domu (nám. TGM 22 a 22a) - PD 100,00

Rozšíření botanické zahrady - PD 1 500,00

Technické a sociální zázemí pro sportovní klub na ul. Lidická 8 000,00

Budova Školní 4 - rekonstrukce vstupních prostor 1 000,00
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Fotbalový stadion za místním nádražím - rekonstrukce stávající administrativní budovy 6 000,00

Parkování u hasičské zbrojnice Vrahovice 800,00

Dopravní a technická infrastruktura v ulici M. Alše - PD 900,00

Regenerace sídliště Svornosti 2. etapa - PD 300,00

CS v ulici Určická - PD 100,00

Rozšíření aquaparku - krytý bazén 100 000,00

Inteligentní dopravní systémy města Prostějova 1 000,00

BD Šárka 9-11 2 000,00

Revitalizace lokality bývalých Jezdeckých kasáren 500,00

Přístavba hasičské zbrojnice v Žešově 10 000,00

Rozšíření městské optické sítě 1 000,00

FVE (Fotovoltaické elektrárny) - Školní 4, Havlíčkova, Vápenice, Křižkovského 3 000,00

CS v ulici Říční - PD 500,00

Rekonstrukce sportovního areálu RG a ZŠ O. Wichterleho 5 000,00

Fotbalový stadion za místním nádražím - rekonstrukce tribuny sever 3 000,00

Dopravní opatření ke zvýšení bezpečnosti chodců při přecházení silnice v Martinákově ulici v křižovatce 
s ulicí Pod Kosířem

1 500,00

ZŠ Dr. Horáka - nová kotelna 1 500,00

BD Svatoplukova 15 - rekonstrukce kotelny 1 000,00

Generel odvedení dešťových vod - PD 500,00

Budova radnice - nová plošina pro imobilní občany vč. PD 2 000,00

Napojení CS Průmyslové na cyklopruhy ve Vrahovické ulici 700,00

Rekonstrukce hřiště na ul. Foerstova 2 000,00

Rekonstrukce střechy ZŠ Majakovského 3 500,00

Streetbalové hřiště Okružní 1 000,00

Rekonstrukce ul. Lidická vč. odvodnění – od ul. Studentská po ul. Okružní - PD 600,00

FVE na objektech MŠ a ZŠ - PD 500,00

Střední zdravotnická škola - rekonstrukce střech včetně zateplení 3 000,00

ZŠ E. Valenty - kontejnerové rozšíření třídy školní družiny 3 000,00

Hřbitov Vrahovice - rozšíření o hrobová mísa a kolumbária - PD 400,00

Zámek příkop - PD 500,00

Norská 2, 4, 6 zateplení fasády, oprava balkónů - PD 900,00

BD Norská 2, 4, 6 - rekonstrukce kotelny 6 000,00

Kulturní dům - rekonstrukce podia 1 200,00

SOŠDAM půdní vestavba - PD 400,00

Ulice Mathonova - komunikace, chodníky, parkoviště - PD 500,00

Nové autobusové zastávky MHD na ul. Anenská - PD 400,00

CS Žešov - Výšovice - PD 200,00

SOŠPO - zateplení uliční fasády a rekonstrukce střechy 2 500,00

286 800,00
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- ID - OKLOVÁNÍ NESVÍJET

VĚDRO
NEOBUTA

GIBBON

BÁSNÍCI

VŮDCE

KALABA ČERPATI

UČITEL

SEKY

ZAKVIČENÍ

NÁČRT
BORDURA PŘEVRAT

ZROD

SÁDLO

LETCI

   

OSMISMĚRKA SUDOKU
A N I T E R P O K L A D N A B A 5 1 3 9
L V Ř CH E R Z O Í N Á L Ě D L U

3 6 9E E O O O K S I N H O D N Á Z T

A K I T A T S A D O N O R E B O
9 2 3 1 6

K T L R I B B A E U R T A A M M

5 4 2A A I V A K K D P O

K K A R Š V A E N B 2 8 4 1
R L M Í O A N H C P O V Ě S T I

6 8 5Á A Ř Á N I D O H R E Í Č D V L

N K V A N D R O K E R Č L E M K 5 2 6 8 3
A O T A L Z E P Z J E K Í Ř L A

4 9 8K L A D I V O J Ě T S O R P M A

8 3 6 5

Březen je podle gregoriánského kalendáře třetí měsíc v roce, má 31 dní. Český název měsíce se odvozuje od březosti samic zvířat, druhý výklad odkazuje na 
rašení bříz. V mnoha evropských jazycích je název měsíce (např. anglicky march, slovensky marec) odvozen od latinského Martius, což bylo pojmenování podle 

mytologického Marta, boha války a zemědělství. V římském kalendáři byl březen původně prvním měsícem v roce, neboť zima byla obdobím bez měsíců.
V České republice si mimo jiné připomínáme 8. března Mezinárodní den žen a 28. března Den učitelů, v den výročí narození Jana Amose Komenského.

Tajenkami křížovky a osmisměrky jsou dvě pranostiky vztahující se k březnu.
POMŮCKA: 
AJVAR, BÍM, 

BOSCH, 
SONORO

MASO
Z LOSOSA

2. DÍL 
TAJENKY

ROSTLINA 
PCHÁČ

ZÍSKÁNÍ ZA 
PENÍZE 
(knižně)

INICIÁLY 
LYŽAŘKY 
CHARVÁ-

TOVÉ

POSTOJE 
NA 

ŠPIČKÁCH

DRUH TŘÍ-
DĚNÉHO

UHLÍ

MATERIÁL 
NA LAHVE 
(zkratka)

CHUDO-
KREVNOST

INICIÁLY 
HERCE 

MRKVIČKY

DIVADELNÍ 
ZÁVĚS

OZNAČENÍ 
KVALITNÍ 
MOUKY

1. DÍL 
TAJENKY

PODZEMNÍ
ČÁST
DOMU

KAZIT 
(obecně)

NIZOZEM-
SKÝ MALÍŘ

NÁŠ FOLK-
LORISTA

BRITSKÝ 
ŠLECHTIC

ZNAČKA 
ZÁPALEK

Březen – ilustrace ze zdobeného rukopisu 
Přebohaté hodinky vévody z Berry

MLÉČNÝ 
VÝROBEK

ZVUČNĚ
(v hudbě)

PŘÍSLUŠNÍK 
VÝKVĚTU 
SPOLEČ-

NOSTI

BALKÁNSKÁ 
PÁLENKAPOTULNÝ 

LOVEC

INICIÁLY 
ZPĚVÁKA 
MLÁDKA

ČIN
(řídce)

RUSKÝ 
SOCIALISTA

MUŽSKÉ 
JMÉNO

VYROBENÁ 
Z MASA

NEJMENŠÍ 
PRST

DOMÁCKY 
OLGA

SRBSKÁ 
ČALAMÁDA

SILNÝ 
PROVAZ

TITUL
MUŽE

CHEMICKÁ 
ZNAČKA 
BARYA

INICIÁLY 
PRACHAŘE

PÍSEMNÁ 
ZKOUŠKA INICIÁLY 

BÁSNÍKA 
ORTENA

ROZUM 
(knižně)

ZNAČKA 
HELIA

3. DÍL 
TAJENKY

BŮŽEK 
LÁSKY

HÁJOVÁ 
ROSTLINA

ČÁST 
OCEÁNU

Po vyškrtání uvedených výrazů získáte tajenku z nevyškrtaných písmen. 
Doplněním chybějících písmen získáte heslo. 

Použité výrazy: ARIEL, AUTOMOBILKA, BARMAN, BEZPEČÍ, 
CENTRÁLA, DĚLÁNÍ, HODINÁŘ, HŘBITOV, KANÁR, KLADIVO, 
KOPRETINA, KOSTIVAL, KROVKA, OBERON, OBŘAD, OHNISKO, 
PARDÁL, POKLADNA, PONORKA, POVĚST, PREJT, PRIORITA, 
PROSTĚJOV, PROTLAK, PŘEDSEDA, REKORD, STATIKA, ŠÍŘKA, 
UZENINA, VANDR, VČELA, VĚDMA, VÍČKO, VRTOCH, ZEDNÍK, ZLATO, 
ZNÁMKA.

Osmisměrka Sudoku

Tajenku posílejte do 9. 3. 2026 na adresu: informace@prostejov.eu nebo doručte osobně 
na Turistické informační centrum, nám. T. G. Masaryka (vedle radnice. Tři vylosovaní 
obdrží drobné ceny.
Výherci minulé soutěže: 
Petr Šístek, Magda Jelínková, Martínek Vymazal
Tajenka křížovky: Fyzik, astronom a spoluzakladatel.
Tajenky osmisměrky: Úvod do obecné astronomie.
Heslo osmisměrky: Hvězdář.
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Příjezd historického kočáru s hulány a doprovodným programem
Koncert RK Band    Vystoupení dětského souboru Malá Hanačka

Lázeňský jarmark    Ukázka a prodej malovaných vajíček 
Bohatý program pro děti s atrakcemi
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

37.520 Kč vč. DPH

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

OLOMOUC, Zámečnická 1151/7 
T: 702 202 342   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz
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